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l>estruáliink...
(m. I.) Sipőcz Jenő a keresztyén 

Budapest nagy magyar polgármes­
tere, - mint olyan sokan még a 
jobbik, magyarabb fővárosban — 
szintén felfigyelt a magyar vidék 
szavára s a múlt nap egyik előkelő 
nacionalista magyar társaság előtt 
hosszabban foglalkozott a „Hajdu- 
jöld" „El Budapesttől" cím alatt Írott 
vezető cikkével.

„Akik Budapest felhalmozott 
kultúráját meg akarják szüntetni, 
mondotta Sipőcz, aki kisebbíteni 
akarja ezt a várost, az destruktiv 
munkát végez."

Tíz keserves esztendőnek a des­
trukció ellen "Vívott harcai után 
igazán nem tudnánk megérteni a 
székesfőváros polgármesterének meg 
állapítását, ha fel nem tételeznénk, 
hogy félreértette a mi világos becsü­
letes intenciónkat, melynek száz­
százalékban adott igazat a magyar 
nacionalista hirlapirás egyik leg­
nagyobb mestere az ugylátszik szin­
tén destruktív Lendvai István és 
ama ugyancsak destruktiv íascisia 
újság a Corriera della Sera, mely 
sújtó kemény, igaz mondással des- 
truálja a külföldön a magyar fővá­
rost, mondván, hogy Budapest non c 
una citta ttngherese. A félreértés te­
hát nyilvánvaló, mert sem a fascism 
szerkesztő, sem Lendvai István, sem 
pedig a magyar vidék szavának 
egyszerű krónikása nem arról a Bu- 
dapesről irt, amelyet Sipőcz Jenő 
védelmébe fogad, hanem a másik 
idegen Bchemótról, melynek lélek­
ben talán éppúgy nem vállalja pol- 
gármeteri tisztét, mint amiként mi 
nem akarjuk tűrni korlátlan hege­
móniáját. S épp ezért, — ha erről 
a Budapestről is szó lenne, — szive 
sen, örömmel vállaljuk a destrukció 
bélyegét. Megmondjuk: igenis, mi 
destruálni akarunk. Destruálni akar­
juk a vidék magyar közönsége lel­
kében azt a vak hitet, mellyel ma 
már csak azt az irodalmi, kulturális 
vagy politikai értéket fogadja el, 
amit előbb Budapest fémjelez. Des- 
rttálni akarjuk azt az ízlést, mely 

csak a budapesti márkát nézi, de vá­
logatás nélkül veszi be Zerkovitzot, 
vagy Kodályt, Bus-Feketét vagy 
Zilahy Lajost, amely a pesti csoma­
golás alatt nem látja többé, hogy az 
egyik hamis üvegkő s csak a másik 
az igazi gyémánt. Ki akarjuk irtani 
azt a meggyőződést, hogy az 'az író 
jó, aki Budapesten ir, csak az az 
igazi dráma, amit a fővárosban ad­
tak elő. csak az egyedül való tehet­
ség. aki fel tud kerülni Budapestre. 
S mikor majd igy a ledöntött bálvá­
nyok, téveszmék romjain kiépül egy 
tisztább, tudatosabban magyar vi­
déki közvélemény, amelynek leve 
göjében szót tudnak kapni, megél­
hetnek a mi tehetségeink, megma­
radhat a mi „felhalmozott kultú­
ránk", amikor mi, a magyar provin­
cia is, — úgy, mint a kényszerű ön­
állóságra utalt magyar Erdély. -- 
meg tudjuk teremteni a magunk 
irodalmi, színházi, gazdasági kultú­
ráját. mikor felszabadulva az iiiter- 
nacionális, Bábel eltipró diktatúrája 
alól, kibonthatják szárnyaikat a mi 
Tamási Áronjaink, Mécs Lászlóink 
és a többiek, akkor megint csak és 
még jobban destruálni fogjuk Buda­
pestet. Mert csak az a destrukció ve­
szélyes. amely a romok helyére 
nem tud jobbat. újabbat, - a mi 
szempontunkból magyarabbat, 
építeni. Destruálni fogjuk a léha 

jampecek, kirakati Miss Európák, 
kártya- és kokain-barlangok Buda­
pestjét, destruáijuk a kávéházi ma­
gyarellenes irodalom, a körúti kis- 
ántántpárti sajtó, a mérgező, méte- 
lyező színház-, a faji klikkek ellen­
séges falankszának álnok, veszé­
lyes. idegen székesfővárosát. Ins­
truáljuk a gőgjét, a közönyét, elbi­
zakodottságát, üzletes lelkét, mely 
sohasem a magyar testvérek szo­
morú földjét. hanem csak silány 
áruinak piacát látja a magyar vi­
dékben.

Ám destruktiv munkánk nyomán 
akarunk építeni egy másik várost, 
melynek falai között végesteien vé­
gig a magyar szellem lakozik, a ma­
gyar erkölcs az ur, amelyben csak 
az igaz magyarság, az igazi tehet-

ség lesz a jó ajánlólevél s nem a 
pesti márka a fontos. Fővárost, 
amelyben jobban megbecsülik majd 
a mi szegényes. koldus rongyain­
kat, patkós csizmánkat, mint a cifra 
«lámák selymét, brokát topánját. Vá- 
rost, amely többé nem a Dob-utca 
zsargonjára, hanem a mi egysze­
rűbb, magyarabb tájszólásunkra 
hallgat. Fővárost, amely nem diktál­
ni, vezetni, hanem egy közös nagy 
magyar célért segíteni akar édes 
mindnyájunkat, várost, amelynek 
palotáit építve, háborithatatlanul 
emelhetjük, bővíthetjük a magunk 
egyszerű, tiszta, magyar vidéki ott­
honát is.

Sipőcz Jenőiéi tehát tökéletesen 
egy gondolaton s egy magyar akara­
ton vagyunk. Mert tudjuk biztosan,

A magyar kormány kisebbségi memoranduma 
a békeszerződés megszegését veti 

a Népszövetség szemére
A magyar emlékirat súlyos panaszokat tár a világ elé - A kisebbségi 
eljárás módosítását, a nyilvános tárgyalást, a helyszíni vizsgálatot 

követeli Magyarország
delkezéseket rendszeresen vegrehajt-Budapest, április 16.

A .nemzetek szövetségének tanácsa 
márciusban tudvalevőleg elhatározta, 
hogy a kisebbségi jogvédelem ügyé­
ben előterjesztett javaslatok tanul­
mányozására 3 tagú bizottságot küld 
ki s hogy a nemzetek szövetségének 
valamennyi tagja ez elé a bizottság 
elé terjesztheti észrevételeit a ki­
sebbségi jogvédelem kérdésében. A 
magyar kormány észrevételeit a 
genfi m. kir. képviselet április 14-én 
nyújtotta be a nemzetek szövetsége 
főtitkárságának. Az emlékirat kivo­
nata ti következő:
A kisebbségi jogok biztosítása remé­

nyében irtuk alá a békét
A magyar kormány irata abból in­

dul ki, milyen életbevágóan fontos 
Magyarország szempontjából a ki­
sebbségi jogvédelem intézménye. Az. 
hogy a kisebbségek védelmét a nem­
zetek szövetsége garantálta s hogy a 
magyar nemzet bízott e garancia je­
lentékeny megvalósításában, indított 
bennünket arra, hogy a trianoni béke­
szerződést aláírjuk. A békeszerződés 
idegen uralom alá vetett közel 3.5 
millió tiszta magyar lakost, ami a 
mai Magyarország lakossága 42% - 
ának felel meg és ezenkívül népsza­
vazás nélkül elszakított olyan óriási 
számú lakosságot, amelyet több mint 
ezer éves együttélés kapcsolt a ma­
gyarsághoz.
A nemzetek szövetsége a történelem 

előtt is felelős
A kisebbségi jogvédelem uj rend­

szerének leglényegesebb eleme, hogy 
ez a védelem a nemzetek szövetsé­
gének garanciája alatt áll. Ha tekin­
tetbe vesszük, hogy a kisebbségi vé­
delem milyen szoros összefüggésben 
van Kcleteurópa uj területi rendjével, 
akkor megállapíthatjuk, hogy a nem­
zetek szövetségének tanácsára s a 
tanács minden egyes tagjára, akik a 
kisebbségi védelem tulajdonképeni le­
téteményesei. a történelem előtt rend­
kívül súlyos felelősség hárul.
A kisebbségek kiábrándultak a nép­

szövetségből
A kisebbségeknek biztosított 

anyagi jogok köre sajnos meglehe­
tősen szűk, de még ezeket is meg 
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hogy ha törvény és forma szerint 
polgármestere is az egész Budapest­
nek, lélekben mégis csak annak a 
kisebbik, jobbik, magyarabb nacio­
nalista székesfővárosnak vezére, 
melyet nem mi destruálunk. de ame­
lyet igenis fel akart falni. le akart 
gázolni, szét akart destruálni az iga­
zi destrukció dölyfös. idegen, néger 
Behemótja. Mi csak azt akarjuk, 
hogy a mai egész Budapest változ­
zon olyanra, mint amelynek lélek 
szerinti polgármestere, Sipőcz Jenő, 
hiszen ezzel a nacionalista főváros­
sal mi is jobban megértjük majdan 
egymást. Ám addig, hogy ez a meg­
értés létre jöhessen, dolgozunk, har­
colunk s a magunk magyar módja 
szerint. ha kell. — még destruá­
lunk is.

nem engedhető megszorító értelme­
zéssel részben korlátozni akarják. 
Érthető, hogy a kisebbségek között 
az, g. felfogás vált úrrá, hogy a ki­
seb*íéfcek védelmének eszménye el­
homályosodott. A védelem hatályta­
lansága miatt a kisebbségek csaló 
dása olyan mértéket öltött, hogy az 
utóbbi időben már teljesen lemondtak 
arról, hogy kérvényeket intézzenek 
a nemzetek szövetségéhez. Hallgatá­
suknak oka ez a kiábrándultság, nem 
jelenti azt. mintha helyzetük javult 
volna.

Ezután a kormány jegyzéke a nem­
zetek szövetsége tanácsának 1928. 
év októberében hozott határozata 
(úgynevezett Titoni-féle resolutio) 
alapján a nemzetek szövetsége ga­
ranciája fogalmának szabatos értel­
met állapítja meg. Ez a fogalom a ta­
nács határozata értelmében azt je­
lenti, hogy a kisebbségekre vonat­
kozó határozmányok érinthetetlenek 
és hogy a nemzetek szövetségének 
meg kell győződnie arról, vájjon a ki­
sebbségek védelmére vonatkozó ren-

Az ezidőszerint érvényben álló el­
járási rend legsúlyosabb hibája az. 
hogy az információ szerzés nemcsak 
hiányos, hanem a megfelelő tájékozó­
dás egyenesen lehetetlenség annak a 
hármas bizottságnak számára, amely 
elé a kisebbségi panaszok kerülnek. 
Ez a fogyatékosság annak az elvnek 
magyarázatából származik, hogy a 
kisebbségeket semmi körülmények 
között s az eljárás egyik szakaszában 
sem illeti meg a perlő fél minősége. 
Lehetetlen, hogy a panaszló kisebb­
ség legalább informátorként ne sze­
repelhessen az eljárás későbbi folya­
mán. A legszerényebb kívánság te­
hát. hogy a hármas bizottság magától 
a panaszos kisebbségtől szerezzen 
tájékoztatást, illetőleg szerezhessen 
azokról a jogi és ténybeli állításokról, 
amelyek a bepanasozlt állam vála­
szában foglaltak. Az egész eljárás 
komolyságának szempontjából nél­
külözhetetlen, hogy a bepanaszolt ál­
lamok részéről a kisebbségi pana­
szokra adott válaszokat a panaszo­
sokkal közöljék.

Az eljárás nagyobb nyilvánossá-

ják-e. Az ezidő szerint érvényben 
álló eljárási rend megelégszik azzal, 
hogy szabályokat állapit meg a nem­
zetek szövetségéhez benyújtott pe­
tíciók kezelésére. Ellenben az eljárási 
szabályok intézkednek arra, hogy a 
nemzetek szövetségének, helyeseb­
ben a tanács tagjainak módjuk le­
gyen meggyőződni arról, vájjon a ki­
sebbségek védelmére vonatkozó ren­
delkezéseket tényleg végrehajtják-e. 
Elsősorban erre kellene figyelemmel 
lenni.

Becsületbeli kötelesség
A kisebbségi védelmi eljárás sza­

bályzata nem egyéb, mint a szerző­
désekben világosan megállapított kö­
telességek teljesítésének egyik 
módja.

A nemzetek szövetségének becsü­
letbeli kötelessége tehát, hogy ne 
engedjen túlsúlyra kerülni az. egész 
intézmény szellemével ellentétben 
álló interpretációt, amivel elvágnák a 
hatályos kisebbségi védelmet bizto­
si tó garancia eleven erejét.

A kisebbségi panaszok körüli eljárás hibái 
gára is szükség van. Szükséges a
közvéleménynek behatóbb informá­
lása is. Ezt a célt legjobban úgy le­
hetne elérni, hogy a nemzetek sző 
vétségének főtitkársága a kisebbségi 
panaszokat időnként kivétel nélkül 
nyilvánosságra hozná és ha a hár­
mas bizottság jelentést tenne a ta­
nácsnak valamennyi kisebbségi pa­
naszról, amellyel foglalkozott, tehát 
nemcsak azokról, amelyeknek tár­
gyalását a tanács előtt szükségesnek 
tartja, hanem azokról is, amelyekre 
nézve ezt nem javasolja. A hármas 
bizottság jelentéseit a Journal Offi- 
ciclben kellene közétenni, végül a fő­
titkárságnak minden évben röviden 
tájékoztatni kellene a közgyűlést a 
beérkezett kisebbségi panaszok tar­
talmáról. azok természetéről és elin­
tézéséről.

Állandó nemzetközi bíróság elé kell 
vinni a kisebbségi panaszokat

A kisebbségi védelem speciális is­
mereteket, az. állandó ellenőrzés pe­
dig állandó odaadó tevékenységet ki- 

I vári meg. Ebből következik, hogy egy



agsaiy 1929 április 17
állandó kisebbségi bizottság létesíté­
sére is nagy szükség volna. Ez a bi-1 
zottság olyan személyekből állna, 
akiknek tekintélyük és kellő szaktu-l 
dúsuk van kisebbségi kérdésben. 
Nagymértékben gyorsítaná az ügyek Az 
elintézését és módot nyújtana a ta- rében 
nácsnak arra, hogy szükség esetén dolat,-- — 1- -í — £ ü I l a *11» • • .a * • ..... I. ’
hessen a hely színére, akár azért,(képviselők

Budapest, április 16. . 
egységespárti képviselek kö- 
neinrégeij felmerült az a gon- 

szakértőkbői álló bizottságéka? küld-1 káli* kikébüléscAlkalmából A magyí'r 
hessen a hel\ színért, akar azért,(képviselők egyrésze utazzék le 
hogy meggyőződjek arról, szüksé- Olaszországba és tisztelegjen R / 

..U - va’ame,V ÜKgyel Iolasz király és a pápa előtt, vaía- 
-. í, r azerL bizo-|mint üdvözölje Mussolini miniszter- nyos tényékről meggyőződjék, vagy elnököt, a béke megteremE A 

how.-., ..«„«L- ...............—---1 kormánypárti és a kormányt tá.rim
gató párti képviselők nagy öröm­
mel tették magukévá az ötletet és 
ina délben Almássy László házeí- 
nöknél tanácskozás folyt, amely íz

ges-e a tanácsnak 
foglalkozni, 
i_ _ *__ í___ __
hogy az ügyek lehető elintézésére 
irányelveket találjon.

Végül nagy súlyt kellene fektetni 
az eljárási rend olyan értelmű töké­
letesítésére is, amely megkönnyitené 
azt, hogy a kisebbségi ügyeket min­
den olyan esetben az állandó nem­
zetközi bíróság elé lehessen vinni. I 
amikor jogi kérdésről van szó. Ezt a 
kívánságot egyébként a nemzetek 
szövetségének közgyűlése az 1922. 
évi szeptember 22-iki határozatában 
is kifejezte. i

A magyar kormány fenntartotta 
magának a jogot arra, hogy meg­
jegyzéseit kiegészítse, ha a kisebb-1 
ségvédelmi eljárás reformjára ké­
szülő tervezet konkrétebb alapot 
öltött.

Negyven magyar képviselő utazik 
Mussolinihoz és a pápához

nalizálni a kultusztárcát. Elsősorban 
a központi igazgatás létszámát csők 
kerítette. A nyugdíj terhek csökken- 

........................ résénél is érvényesül a racionalizá 
egysegespárti képviselők olaszor- lás. Ebben az évben mintegy 400 ta- 
szági utjának megszervezésével fog- nitót tudnak reaktiválni úgy, hogy ,-t 
lalkozott................................................. (B-listára helyezetteknek körülbelül a

A képvselők legelső olaszországi fele reaktiválva lesz.
inját két évvel ezelőtt Almássy A racionalizálás ügyében való har- 
László szervezte meg és ezért most|madik lépés a parallel intézmények 
is hozza fordultak, hogy közbenjára-(összevonása. A férfi és női polg. is­
sét, tanácsát és közreműködését kér-(kólái tanárképző intézetekéi a sző­
jék. Az utazás pontos terminusát a|gedi filozófiai szakkal egyesítették 
mai tanácskozáson még nem állapi- s ilymódon lehetett a debreceni 
tották meg, valószínű azonban, hogy r’R.vc'ávnevr más tanszakot létesíteni 
május közepén indulnak útnak az A közgazdasági kart a tudomány- 
egységespárti képviselők, akik közül egyete/nöt’ kívánja beolvasztani \ 
harminc-negyven képviselő leutazá-1 íz ilymódon felszabaduló tanszékek- 
sa mármost bizonyosra vehető. |bői akarja felállítani azokat a tan-

|van. A három felekezeti j'ogakadé- 
megszüntetésével kívánja elejt 

venni annak, hogy túlságosán sok jo- 
gróz kerüljön az életbe. A felekezeti, 
törpe és parallel iskolák összevoná­
sát is sietteti.

\ A gazdasági ismétlő iskolákat 
nagyjeentőségünek tartja s az a terv, 
hogy mindazokon a helyeken, ahol 
legalább 260 mezőgazdasági ismét- 
lőiskolai tanköteles van, fokozatosan 
létesítsenek ilyen iskolákat.

Hozzá kell szoktatni ma a közvéle­
ményt a 8 osztályos népiskolák be­

főtt memorandumban foglalt össze- hozatalához. Körülöttünk ezt már 
gck a német gazdasági élet számára mindenütt megvalósították, 
elviselhetők, dr Schacht a birodalmi A bizottság ezután a tárca költség­
bank elnöke ennek ellenkezőjét bizo-|ve‘ését általánosságban elfogadta A 
nyitotta. A ma délutáni tárgyalást az- kultusztárca részletes vitáját holnap 
zai zárták, hogy a német delegátuso- folytatják, 
kát megkérték, a holnapi ülésre ké­
szítsenek memorandumot Néinetor- HÉT HALOTTJA VAN AZANCI1AI 
szag egesz gazdasági helyzetéről. A FEKETE HIMLŐ JÁRVÁNYNAK^ 
nemet delegátusok e felkéréseknek JAKVA(nyi\ak
eleget fognak tenni. A jóvátételi ér- i i . , • London, április lő.
tekezlet ilyenformán visszatért ta ■() ’i1,8- °.n képviselő az alsóház teg-
nácskozásainak kiinduk pofához’ ÍT 1 ációt ‘erjesztett 
amennyiben ma lényegilegugyan hmilo-jarvany ügyében,
azok a problémák merültek fel mint« képviselő szerint az angol hatósá- 
a tárgyalások első hétében. 1*“^ '"Riasztásokat követtek el,

| mert nem vettek zár ala a I oscania 
gőzöst, holott a hajó egyik matróza 
mar Marseilleben meghalt a járvány­
ban. Tegnap egyébként a fekete him­
lőnek egv újabb áldozata volt, a Tos- 

icania egyik volt utasa, aki a londoni 
kórházban meghalt fekete himlőben 
A halálesetek száma ezzel hétre emel 
kedett. A járvány egyébként még 
mindig növekedőben van. Londonban 
tegnap két újabb megbetegedés for­
dult elő.

amelyekre égető szükség
Magyarország nyerte meg az Európa- 

kardbajnokságot
™«i.La?Zlxa^Áje,eJ,t,k Népolyból, hogy az Európa-kardbajnokságot, 
melynek döntőjébe hat magyar versenyző került be, a magyar Glvkais 
nyerte meg. ’

Németország 37 évig hajlandó 
jóvátételt fizetni

Vitéz Pévay Mátyás Sándor Berlin, április 16.
na :yértélcü előadása a Világ Schacht dr a jóvátételi értekezlet 

sportéletéről nemet delegátusa táviratilag azt az
Dehwin ánriii? n '»■''‘nikciót kapta, hogy semmiesetre 

u ■i,!'.'11.16' scn> vállaljon 37 esztendőnél hosz- 
(A Haidufold tudósítójától.) szabb időre fizetési teljesítményeket.

A magyar nemzeti sportélet egyik Egyúttal értesítették a német fődele- 
nagytudásu vezéregyénisége. \ itéz («átust arról a rendkívüli kedvezőt- 
Pávay Mátyás Sándor tábornok, az (len benyomásról, amelyet a szövetsé- 
Országos Testnevelési Tanács társ- «esek konkrét javaslatai Németor- 
clnöke kedden délután 5 órai kezdet- szagban tettek .
tel nagyértékü és érdekfeszitő sz í- A jóvátételi értekezlet kedden dél- 
badelőadást tartott az Uránia-moz- llta" Németország fizetőképességé- 
gószinházban a világ legkiemelke- "ek kérdésével foglalkozott. A jóvá- 
dőbb sporteseményeiről. A szinház ‘ételt igénylő országok szakértői azt 
földszinti és emeleti ülőhelyeit czai- fejtegették, hogy az általuk átnyui- 
kalomból szorongásig megtöltötte a ~ 
közönség, mely a közel három órás 
előadást mindvégig feszült 
lemmel hallgatta végig.
MÁV. levente-dalárda nyitotta 
a Himnusz eléncKlésévcl, maid 
rök Sándor levente lendületes 
valata következett.

Vitéz Pávay Mátyás Sándor ....
tóttá meg ezután előadását. Rámuta-

figyer 
A műsort a 
.------ 1 meg

lö-

Négyszázzal szaporítják a tanítók számát 
Visszahívják a B listás tanítókat — Tá nyalják a kultusz­

tárca költségvetését

Budapest, április 16.
-..........      .xauuna-i . A Ház pénzügyi bizottsága ma
tott a sport rendkívüli fontosságára.Hr. 111 Kenez Béla elnöklete aiatt 
Hangsúlyozta az ifjúsági testnevelés |St.tar.tütt- A bizottság az állatfor- 
uemzeti jelentőségét, ismertette az K:11,mado megszüntetéséről szóló ja- 
olaszországi sportszervezeteket. mc- 'asia.t(’t általánosságban, majd pon- 
iyek katonás jellemre szoktatják az to,l.!<CI.'t i-s elfogadta.
ifjúságot. Olaszországnak fölénye ..?tt.ertck. azután az 1929—30. évi 
ebben nyilatkozik mega többi orszá- 'segvetes tárgyalására és pedig a 
gok felett és az ifjúság, sportszerűt- 1‘usztarcaera. Oberhammer Antal 
len nevelése fogja tönkretenni a mai cloa“° kifejtette, hogy a kultusztár 
Oroszországot. Utalt az angolok, "'•>/.' 'nil,‘o költségvetéséből 108 
finnek, esztek, lettek, majd a meg - . , 'or<b<anak személyi járandó- 
szálló országok sportéletére s lelkes /■-í7’ kiadásokra 30 mil- 
szavakkal fejtette ki a magyar le-| • ^od kívüli kiadásokra, az intéz- 
ventemozgalom nemzetneveíö és or-1 'k fejlesztésére csak 10 millió 
szágépitő szerepét. Szabadelőadását, "u"'.tl(I-

................................. A költségvetés előterében a nép­
oktatás áll. A kultuszminiszter nagy 
iskolaepitesi programmja megoldott- 
nak tekinthető. Az iskolaépitési

tar-

melyet történelmi analógiákkal” tá­
masztott alá, vetitettképek és moz- 
gofenykepek kísérték. Ez utóbbiak­
ban az olaszországi és svájci sport­
életet. a debreceni és szegedi lovas­
versenyt, továbbá a tömegsportok 
különböző fajait mutatta be.

A tanulságos és értékes előadásért 
a közönség szűnni nem akaró ünnep­
lésben részesítette a kiváló előadót. 
A műsort a MÁV. leventedalárda a 
Nemzeti Hiszekegy eléneklésével fe­
jezte be.

ció maga után vonja a tanítók szá- 
'’';',lak e'ni-,,ésétés ebben az évben 
/W tővel kívánják emelni a tanítók 

elsősorban a hibájukon 
niyul B-hstára került tanítók behívá­
sára vonatkozik. Tekintélyes össze­
get iordit a költségvetés az egyház 
segélyezésére, a testnevelés fejlesz­
tésére, a klinikák dotációjára, a mű­
egyetem tudományos felszerelésének 
pótlásár«, a szaktanítók, gazdaság­
népiskolák költségeire, a művészetek 
amogatására. A miniszter inkább 

több es jobb tanítót s tanárt kórhá­
zat s jó orvost akar.

vit;iban számosán 
szólaltak fel. A vita bezárása után 
Klebelsberg kultuszimniszter rámu­
tatott arra, hogy lehetőleg csekély 
kpnfe^'íe-S^. ,na>irnaIis eredménytbon u; ciuumenytKell elérni cs ezért igyekszik ráció-

Bagaméri uj bor

AUSZTRIÁBAN IS 
SZABADABBAN BESZÉLHETETT, 

MINT MA CSEHORSZÁGBAN 
. Prága, április 16.

Az Express részleteket közöl Kra 
marznak, a nemzeti demokratapárt 
Prágái .. kongresszusán mondott be­
szédéből. Kramarz többek között el­
mondta, hogy a köztársasági elnök 
környezetében sokan tisztára szemé­
lyi célokat követnek és intrikálásuk- 
kal nnndjobbn eltávolítják az elnököt 
a néptől. Mondhatom, — mondotta 
Kramarz — hogy az osztrák-magyar 
monarchiában nyíltabban fejezhettem 
ki véleményemet a császárról, mint a 
c?ehszlovák köztársaságban az el­
nökről.

MERÉNYLET AZ INDIAI ALKIRÁLY 
VONATA ELLEN

Az Exchange Telegraph delhi i je­
lentése szerint a különvonat elten, 
amely lord Irvint. India alklrályát és 
feleségét Dehra-Dunba szállította, 
merényletet akartak elkövetni. Saha- 
ranpun közelében felgyújtottak egy 
hidat es elvágták a távirrtvezetéke- 
két, hogy ne lehessen értesítést kül­
deni. A mozdonyvezető idejében 
észrevette a tüzet, megállította a vo­
natot, úgy, hogy semmi baj sem tör­
tént.

literje 64 fillér,
Üveg bet ét 16 fi Hé r.

Kontsek Géza

— A kér. tanácsadó iroda a Kér, 
Nemzeti Liga debreceni Osztályának 
a szegfnysor.su magyar emberek 
istápolá.sára és jogi tanácsadásra 
alakult szerve mindennemű útbaiga­
zításra ismét rendelkezésre áll min­
den szerdán és szombaton délután 
6’tó* 7-ig. (József kir. herceg-utca 16., 
bejárat a kapu alan.)

- Ügyvédi hír. Dr Pap Ignác 
ügyvéd irodáját Verböczi utca 4 sz. 
aiatt megnyitotta.

Mosott ~

rongyot
a Hajduföid nyomdája 

I József kir. herceg u. 16.

fontoss%25c3%25a1g%25c3%25a1ra.Hr
szegfnysor.su


- 1929 április 17

Vargha Lajos és Széli László 
előadása a Kér. Ligában

Április 18-án, csütörtökön délután 
(> órakor a Kér. Nemzeti Liga József 
kir. herceg-utcai székházában dr 
Szeli László kormányíötanácsos és 
dr \ argha Lajos ügyvéd vitaelöadást 
tartanak a nemzetiségi kérdésről. A 
belépés díjtalan.

Váltóhamisításért 1 évi börtön

(A Hajduíöld tudósítójától.)
()zv. Váradi Sándorné, esztári asz- 

szony tartozása fejében 280 pengőről 
szóló v áltót adott át egyik esztári ke­
reskedőnek. A váltót ez le is számi- 
toltatta s csak a lejáratkor derük ki, 
hogy a kezesként szereplő Tarcsi Mi­
hály gazdálkodó nevét Váradiné a 
váltóra ráhamisitotta. Az ügyet most 
tárgyalta a debreceni törvényszék, 
mely Váradinét egy' évi börtönre 
Ítélte.

T—i iin iinr

A MANSz Iparosszakosztdyának 
kulturdélutánja

f A Hajduíöld tudósitójától.)
A MANSz. iparosszakosztálya va­

sárnap délután 5 órakor kulturdd- 
utánt rendezett a MANSz. Széchenvi 
utcai otthonában, amelyet annyit a 
megtöltött a közönség, hogy sokan 
csak a folyosóról hallgathatták 
végig az előadást.

Dr. Medveczky Károly, a szak­
osztály rötitkára, megnyitójában mél­
tatta dr. Ecsedy István egyetemi 
magántanárnak a Hortobágyra vo­
natkozó érdemes és értékes munkás­
ságát, amelynek köszönhető a töb­
bek közt, hogy a már pusztulni kez­
dő hortobágyi dalköltészetet meg­
mentette az enyészettől.

Ecsedy professzor bevezetésképen 
ismertette a nótagyüjtésnél követett 
eljárását s azokat az apró-cseprő 
körülményességet, amelyekkel a llor- 
tobágynak a kultúrától idegenkedő 
egyszerű lakói megnehezítették a 
munkáját. 500 nótát gyűjtött igy 
egybe, azután osztályozta, egyez­
tette és kiegészítette azokat. Mert 
volt rá eset, hogy az egyik dalos 
az eje.iét tudta, a másik a végét, a 
harmadik meg a közepét. A nótából 
ma már rekonstruálni lehet az egész 
hortobágyi életet.

Az előadás zenei illusztrálása gya­
nánt Kencsik Árpád tanítójelölt juc­
kelt el vagy huszonöt hortobágyi 

; férfi hangon.
István. Sziies 
és Incze Imre 
el vonósnégve- j

Dr/).,' ;

huszonöt 
. . erőteljes 

Lnekét Szakmdry 
Géza, Csiky [.ászló 
tanítójelöltek látták

GAZDAG VADÁSZ-ZSÁKMÁNY- 
NYAL TÉR VISSZA AFRIKÁBÓL 

A KORMÁNYZÓ ÖCCSE
Budapest, április 16.

(Magyar Távirati Iroda.)
A Kormányzó öccse, Horthy Jenő 

a vele levő vadásztársasággal ttiájus 
5-én érkezik meg a belga Kongóból 
Budapestre. A zsákmány 8 elefánt, 
17 vadbivaly, egy oroszlán. 2 rino- 
cerus és temérdek leopárd és anti­
lop. Horthy István nagyszerű mozgó­
felvételeket készített a vadonban ta­
nyázó) nagy vadakról.

Női kalapokban
legolcsóbb bevásárlási forrás a

Piac-utca 9.

Százezer hold vetést kell 
kiszántani Szabolcsban
Nyíregyháza, április 16. . 

.. bzab°lcsmegyében a gazdasági fel­
ügyelők adatai szerint a téli fagy 
tönkretette a buzavetés 50%-át. a 
rozs 50%-át, nem is szólva az őszi 
árpában, repcében, lóherében s lu­
cernában okozott károkról. Tiz nap­
pal ezelőtt még nem mutatkozott a 
kar ilyen nagy mérvben, csak most 
bontakozott ki teljes nagyságában. 
Néhol pusztasággá változtak a szántó

földek, mert a kegyetlen téli időjá­
rásban a szél elhordta a földekről a 
nótakarót. Hasonlóan nagy katasz­
trófa érte a gyümölcsfákat s a szöllöt 
is. A földfeletti szőllővesszök 75%-a 
clfagyott. A közigazgatási bizottság 
ülésén Kállay Miklós főispán kijelen­
tette, hogy legalább 100 ezer holdat 
kell kisz.ántani s Szabolesmegyének 
legalább egy millió pengő vetőmag 
kölcsönre lenne szüksége.

Nagy kommunista kémkedést 
leplezik le Oláhországban

Bukarest, április 16.
(Orient Rádió.)

A bukaresti rendőrség nagyarányu 
szovjetorosz kémkedési üzelmeket 
leplezett le a legutóbbi napokban. A 
leifedezett kémközpontokban renge­
teg adatot találtak, amelyek katonai
i*a‘*‘* ------ --------------------------  -rn~n vj vjwutixvlwlijuij

„A repülők nem akarnak 
az emberiség gyilkosai lenni“

Érdekes incidens a genfi leszerelési konferencián — Semmi 
érdemleges munkát nem fog végezni a bizottság

egységek elhelyezésére és 
mozdulatokra vonatkoztak, 
tini kémkedési központban 
és municióraktárat találtak ___ _ „
célból, hogy a kommunista lázadókat 
innen lehegy vérzik. A rendőrség 12 
ke mmunistát letartóztatott.

csapat- 
A cho- 
íegyver 
abból a

Géni, április 16.
(Magyar Távirati Iroda.)

Sokat tárgyalják itt az előkészítő 
leszerelési bizottság első ülésének 
egyik incidensét. Áz elnök felolvas­
tatta a beérkezett irományok során a 
nemzetközi repülőszövetség elnöké­
nek. Harmon amerikai repülőnek le­
velét, amelyben éles szavakban el­
ítéli az öldöklő légihdborut és utai 
arra, hogy a légifegyver barbár 
használatával könnyen egész tarto­
mányok lakosságát egy-kettőre ki 
lehetne irtani. A repülök Írja Hát-' 
inon arra az álláspontra helyez­
kednek, hogy az egész vonalon meg 
kell tiltani a légből való .£ 
A repülők nem az emberiség 
siti, hanem összekötő kapcsai 
nak lenni.

keresztény-párt a nők választójogáért 
emelt szót a Máiban

Biró Pál a kartelleket védelmezte a keddi ülésen
Budapest, április 16. nál ismét szóvátette a nők választ- 

(Magyar Távirati Iroda.) I hatóságát. Meg van győződve arrói. 1.' < \ , I ' 1 « t« 1 , «-v • •• ..I , 11) tiri > . . ■ * /í I r í . , 1 . . , . I •  I . '

yilkoldst. 
gyilko- 

akar-

A levél erős benyomást tett, lord 
( ushendun angol delegátus azonban 
szót kért és izgatott hangon kifogá­
solta, hogy ilyen és hasonló tartal­
mú leveleket itt felolvassanak.

A leszerelési bizottság hangulata 
egyébként igen nyomott. A delegátu­
soknak semmi reményük sincs arra, 
hogy sikeres munkát végezhessenek.

Litvinov az előkészítő leszerelési 
bizottságban mondott beszédében a 
bizottság munkarendjének megvál­
toztatását követelte, hogy a bizott- 
ág végre megkezdhesse a tényleges 

leszerelés tulajdonkénem kérdésének 
tárgyalását. Kívánságát azzal támo­
gatta. hogy rámutatott az egyre nö­
vekvő háboríts veszedelemre, amely 
miatt szükségessé vált a leszerelés 
gyorsabb megvalósítása.

A

Ház keddi ülésén napired előtt 
válaszolt Sándor Pál egyik 
interpellációjában elhang- 

Szembeszállt

A 
Kiró Pál 
legutóbbi 
zott megállapításaira, 
azokkal a vádakkal, melyek kalózko­
dással és zsákmányolással vádolták 
az ország egyik legnagyobb iparát.

A közigazgatás rendezéséről szó­
ló törvényjavaslat 5. szakaszának 
folytatólagos tárgyalásánál Gál Je­
nő szót emelt az örökös tagság in­
tézménye ellen.

Szcitovszky belügyminiszter rész­
letesen indokolta meg a szakasz 
egyes intézkedéseit, majd visszauta­
sította Farkas Istvánnak azt az állí­
tását. hogy közéleti férfiak tevé­
kenységükért az összeférhetetlensé­
gi törvénybe ütköző jutalmakat él 
veznek.

A 6. szakasznál Csák Károly elő 
adó terjesztett be indtványt, hogy 
az árvaszéki ülnököket és alügyé- 
szeket törvényhatósági városokban 
is vegyék fel a törvényhatósági bi­
zottsági tagok közé. A belügyminisz­
ter hozzájárult az előadó módosítá­
sához. A Ház ilyen értelemben hatá­
rozott.

A 7-ik szakasznál, amely a 
vényhatósági választójogról s
laszthatóságról szól. Hunyadi Fe­
renc,kérte a 30 éves korhatár leszál­
lítását, illetve 24 évben megállapítá­
sát, hangoztatva, hogy nem kell lél­
ni a fiatalsdgtói.

Petrovdcz Gyula ennél a szakasz-

tör

hogy a nők jelenléte a törvényható­
sági bizottságokban a tárgyalás ní­
vójának emelkedettségéhez vezet.

Strausz István is a. nők passzív 
választójoga érdekében szólalt fel. 
Ha a nők a közéletben szerepet kap­
nának, nagyobb hatással lehetne 
megindítani a küzdelmet az egyke 
elleti.
yi'alfi Károly hangoztatta, hogy a 

nős választójogát a nemzeti 
lat szempontjából kell 
Trianon arra kötelez 
hogy minden erőt összefogjunk 
igy nem nélkülözhetjük a nők mun­
káját sem a közügyéit terén. Leg­
alább a megyei városokban kellene 
koncedálni a nők választójogát. Ha 
a törvényhatósági városokban nők 
lehetnek városi képviselők és amint 
a tapasztalat bizonyítja, kiváló ered­
ménnyel. úgy a hasonló strukturá.iii 
és természetű megyei városokban is 
ugyanezt a jogot meg kell nekik ad­
ni.

Ezután Kiró Pál próbálgatta bizo­
nyítgatni. hogy a vaskartell mennyi 
munkaalkalmat nyújt és milyen so­
kat fizet állítólag a munkásoknak.

Sándor Pál válaszában 
a. hogy a német gyárak 

termelnek, mint a mieink. 
8- óra a munkaidő. míg 
óra. Kimutatja, hogy a 
nagy összegekét áldoznak azi 
hogy tie legyen konktirrenciájuk.

Biró) Pál viszontválasza után 
ülés 3 órakor véget ért.

gondo- 
megitélni. 

bennünket, 
t és

hangoztat- 
olcsóbban 
pedig ott 

nálunk 12 
kartellek

Alig nyílt meg az üzlet 
— márts betörtek

(A Hajduíöld tudósitójától.)
Plattner és Goidhammer-féle ruha­

áruházban betörés történt. A Piac­
utcán csak pár nappal ezelőtt nyitot­
tak meg üzletüket Plattner és Gold- 
hanuner s máris betörök garázdál­
kodnak a bolt helyiségében. A betö­
rést a fiatal Plattner vette észre, aki 
egyik barátjával a hajnali órákban 
hazafelé tartott. Elmenve az üzlet 
előtt, megdöbbenve vették észre, 
hogy a bejáratnak vaskorlátja ki van 
feszítve. Bementek az üzletbe s 
megállapították, hogy a betörök egy 
rend tavaszi ruhát és egy letöltőt 
loptak el. Feljelentésükre a rendőrség 
megindította a nyomozást.

ANGYALl S1NÄLAS VÁDJÁVAL 
AKARTAK MEGZSAROLNI EGY 

NŐT
(A Hajduíöld tudósítójától.)

A debreceni törvényszék Serly 
Jenő vezetésével működő büntetöta- 
uácsa kedden délelőtt tárgyalta la­
kács László zsarolási bűnügyét. A 
vádirat szerint Takács fenyegető le­
velet irt Beme Emmának, aki ré­
gebben lakácsáénál lakott, hogy fi­
zesse ki a tartozását, mert ellenkező 
esetben feljelenti a bíróságon mag­
zatelhajtás miatt. Ezért a levélért je­
lentette jel Beme Emma l akácsot.

A bíróság kedden elrendelte a bi­
zonyítás kiegészítését s evégből a 
lótargyalást elnapolta.

EGY MAGYAR PILÓTA PARISBÓL 
NEWYORKBA AKAR REPÜLNI 
Kuschner József magyar pilóta 

május elején, mihelyt kedvező idő­
járási jelentést kap, megkísérli a Pa­
ris melletti Le Hourgetból az óceán 
(('repülését. Utjának végcélja New- 
york. X/. előkészületek már folynak 
és Kuschner a napokban harminchat 
uras probarepülést végzett teljes si­
kerrel. A magyar pilóta még egy 
újabb probarepülést szándékozik vé­
gezni harminchatórás időtartammal. 
Az átrepülési négyszázötven lóerős 
Jupiter-Gnome motorral lógja meg­
kísérelni.

VÉRBOSSZÚ HEVESBEN
\ hevesmegyei Piisztahidvég ha­

tárúban Bogyi János füklmives bal­
tával kettéhasitotta régi haragosá­
nak. Kocsis István földmivesnek a 
fejét. Bogyi János „vérbosszúból” 
g.v ilkolta meg haragosát azért, mert 
egy évvel ezelőtt egy összeszólalko- 
zas következtében véresre verte az 
édesapját. A gyilkos önként jelent­
kezett a rendőrségen. Bogyi Jánost 
beszállították Egerbe a kir. ügyész 
seg fogházába.

AZ EMBERVÁSÁRON VÉRESRE 
VERI EK EGY OLCSÓ NAPSZÁ­

MOST
A Hatvan-utcai .,embervásár"-on 

kedden délután fél 4 órakor Hinitó 
Karoly Hajdúszoboszlói földmunkást, 
mert egy zsák lisztet olcsóbban akart 
hazaszállítani, mint a debreceni mun­
kások, nyolc munkanélküli véresre 
verte. A verekedőket rendőrök vá- 
asztották szét és bekísérték őket a 
központi ügyeletre. Valamennyink 
ellen súlyos testisértés vétsége miatt 
indul meg az eljárás.

‘‘-•^TTrirLnnf.nírzijinj-uviA

Itt a tavasz
és közeledik a saláta-f
Valóban jó salátához néikü-
lözhekllen a valódi Meinl- 

oliva-olaj.féle

1/1 liter . . . . P 5 3o
0.4 n • . . . P 2.8o
0.3 . . . P 2.1o
0.2 . 1 . . . P 1.5o

Meinl Gyula r. t.
59.Debrecen, Ferenc- Jórsef-ut
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A „Magyarság" kritikája 
Ifj. dr Liszt Nándor rád 6 

felolvasásáról
<A Hajduíöld tudósítóidtól.!

Ifj. dr. Liszt Nándor a „Hajduíöld" 
országos hírű humoristája, a kitűnő 
Lisztiusz, akinek szellemes, pompás 
krokijai tiétről-liétrc éhezi a ma­
gyar újságolvasó közönség, szomba­
ton tudvalevőleg a budapesti Stúdió­
ban tartott nagysikerű felolvasó 
estét. Nagy és megérdemelt sikeré­
ről megemlékezik a fővárosi sajtó 
is és a legelőkelőbb, legkitűnőbb 
magyar lap a „Magyarság" ezeket 
irja Liszt Nándor szerepléséről.

„A rádió vezetősége igen kellemes 
perceket ^szerzett közönségének, ami­
kor szombaton este a mikrofon elé 
ültette ifj. Liszt Nándor dr.-t, az is­
mert ötletes, szatirikus irót, akinek 
egyéni friss humorát, Lisztiusz jel­
zéssel irt csipkelődő, eleven krokijait 
a magyar közönség különböző la­
pokból és folyóiratokból már jól is­
meri. Liszt Nándor a rádióban több 
szellemes apróságot olvasott fel, a 
világirodalom első Íróinak tréfás 
karrikaturáját mutatta be. azután 
egyes társadalmi furcsaságokat gú­
nyolt ki a maga könnyed modorá­
ban és ezek a tréfák és ötletek igy, 
a közvetlen előadásban, éppúgy meg­
találták az utat a közönséghez, mint 
az újságon és könyvön keresztül. 
Liszt Nándor tréfáinak az adja meg 
az értékét és jellegzetességét, hogy 
a viliódzó ötletek mögött mindig kü­
lönös finom megfigyelések rejtőznek 
olyan mély és igaz emberismeret. 
anti csak a vérbeli iró tulajdonsága 
s ami mindig megkülönbözteti Lisz 
tiuszt a pesti kabaréirók erőltetett 
és kiagyalt viccelődcsitől. Liszt Nán­
dor művésze a tormának, verset, 
drámát vagy prózát ir, amint a té­
mája követeli, egyforma könnyed­
séggel és bizonyára csak a magával 
szemben alkalmazott igen kemény 

• nkritika az oka, hogy ezeken a 
kisebb, könnyebb alkotásokon és 
írásokon kívül másokat még nem 
Ixrcsátott a nyilvánosság elé. Azok 
a pesti körúti sajtógrájzlcrosok. akik 
írásaiból és szatírájából jól ismerik 
Liszt Nándor tiszta, sokszor kímé­
letlen és szókimondó magyarságát, 
természetesen, nagyon szívesen nem 
vennék őt észre, de az a kor már 
régen elmúlt, amikor csak az /ebe­
iéit iró, aki egyes klikkek és faji- 
erdekcsoportok kegyeit kereste. 
Remélhetőleg a rádió vezetősége to­
vább folytatja programmjának meg­
valósítását és egymásután mutatja 
be igy, az élőszó közvetlenségében, 
a fiatal magyar irodalom értékeit és 
egyéniségeit.
**A*W*W<WWW*M*»i*w

EGY MAGÁNLAKSÉRTÉSl PER 
TÁRGYALÁSÁN A VÁDLOTT ÉS

A SÉRTETT IS ELÁJULT
M Hajduíöld tudósítóidtól.) 

Debrecen, április 16.
A debreceni törvényszék kedden 

délelőtt egy magánlaksértési bűn­
ügyet tárgyalt, melyen a vádlott és 
a sértett is elájult. Bene Lajos és 
Bene Lajosné voltak a vádlottak, a 
sértett pedig Kiss Gyuiáné. Mike- 
pércscn történt a dolog. Kiss Gyű- 
kínénál lakott hosszú ideig a házas­
pár, akik néha civódni is szoktak 
egymással. Egy ilyen családi per­
patvar folytán a veszekedésbe bele­
szólt Kissné is s ez csak mérgesí­
tette a helyzetet, mert a házaspár 
Kissnére betörte az. ajtót. Emiatt ke­
rültek a vádlottak padjára. A bizo­
nyítási eljárás során Kissné is, meg 
Bene Lajosné is elájult. Állítólag 
szívbajosok. A bíróság a vád értel­
mében mondta ki bűnösnek a házas­
párt s a férjet 2 hónapi fogházra, a 
feleségét pedig 14 napi fogházbünte­
tésre ítélte.

Hétfőig kell jelentkezni a vetőmag 
kő csönért

Újabb negyvenezer pengő kölcsönt utaltak ki a debreceni 
gazdáknak

1 lebrecen. április 16.
(A Hajduíöld tud ősit óját ól.)

Hajdú vármegye közigazgatási bi­
zottsága. mint a Hajduíöld meg­
írta. legutóbbi ülésén foglalkozott 
a téli fagyoktól sulytott gazdák se­
gítségével s ugyanakkor elhatároz­
ták. hogy dr. Hadházy Zsigrnond 
főispánt felkérik a személyes köz­
benjárásra az illetékes miniszté­
riumoknál. Legelsősorban a vető­
magvak kiutalása látszott a legfon­
tosabbnak. Dr. Hadházy főispán a 
latokban felutazott Budapestre, 
hogy a hajdú megyei fagykárosult 
gazdák részére kieszközöljön a fökl- 
mivelcsügyi miniszternél megfelelő 
segítséget. Útja a legteljesebb ered­
ménnyel járt, mert sikerült kieszkö­
zölnie. hogy a földmivelésügyi mi­
niszter a vármegye fagykárosult 
gazdái részére háromszázezer pengő 
hitelkeretet bocsátott rendelkezésre, 
úgy azonban, hogy ezt nem kész­
pénzben kapják meg, hanem ennyi 
értékű vetőmagot fognak kiosztani 
a jelentkező gazdák között, A vető­
magokat a gazdasági felügyelőség 
fogja megvásárolni s a szétosztás is 
az ő feladata lesz. A vetőmag-köl- 
csön visszafizetésének terminusa ok­
tóber 31.

A földmvielésügyi miniszter ezzel 
egyidejűleg rendeletét bocsátott ki, 
amelyben megbízza a főispán elnök­
lésével haladéktalanul megszerve­
zendő központi bizottságot a segé­
lyezési akció lebonyolításával, igy 
azután hosszadalmas bürokratikus 
eljárás mellőzésével lógják a se­
gélyezési akciót lebonyolítani.

A rendelet értelmében dr. Hadházy 
Zsigrnond főispán kedden délelőtt 
meg is alakította a központi bizott­
ságot. Az értekezleten megjelentek 
a gazdák képviselői, az egyes gaz­
dasági szervek s Debrecen város 
képviseletében dr. Vásáry István pol 
gármester. A központi bizottság el­
határozta, hogy a segélyezési akciót 
úgy fogja lebonyolítani, hogy egy 
meghatározandó időpontra össze­
hívja a hajdumegyei községek jegy 
zöit, akik már magukkal hozzák a 
fagykárosult gazdák névsorát, ter­
mészetesen csak azokét. akik a vető­
magokra igényt tartanak, s nyolc 
napon belül a földben is lehet a vető­
mag.

Ugyancsak a keddi délelőtt folya­
mán a földmivelésügyi minisztérium 
ból telefonértesítés érkezett, amely­
ben azt közölték, hogy a hajdu­
megyei gazdáknak juttatott három­
százezer pengő értékű segélyen kí­
vül külön negyvenezer pengőt kap 
— szintén vetőmagban — Debrecen 
városa is.

A fagykárosult gazdák segélye­
zése kapcsán a városi tanács kedden 
hirdetményt bocsátott ki. mely a 
következőket tartalmazza:

A városi tanács értesíti az érde­
kelt gazdaközönséget, hogy a föld- 
mivelésügyj miniszter a m. kir. gaz­
dasági felügyelőség utján a fagy 
áltál sulytott birtokok vetőmaggal 
való ellátása céljából kamatmentes 
tengeri és köles vetőmag kölcsönt 
engedélyezett.

Felhívja a város mindazon gazdá­
kat. akik ezen kamatmentes vető- 
magkölcsönt igénybe akarják venni, 
hogy április 22-én déli 12 óráig ebbéli 
igényüket a városi adóhivatal ille 
tékes kerületénél a hivatalos órák 
alatt jelentsék be. Éppen e célból 
április 21-én vasárnap délelőtt is hi­
vatalos óra fog tartatni.

A bejelentésbe közölni kell, hogy 
hány katasztrális hold területre és

háuy mázsa tengeri, vagy köles ve­
tőmag szükséges.

A vetőmag kölcsön kamatmente­
sen 1929. évi október 31-ig fizetendő 
vissza készpénzben.

A földmivelésügyi minisztérium a 
vetőmagot természetben bocsátja a 
gazdaközönség rendelkezésére és 
nagyon kivételesen csak abban az 
esetben kapnak a fagy kárral súly 
főtt mezőgazdák készpénz kölcsönt,' 
hogyha a termény kölcsön kielégi 
ése után a rendelkezésre álló ősz 

szeghői még marad valami.
Közli a városi tanács, hogy első­

sorban a 200 holdon alóli birtoko­
sok részesülnek a vetőmag kölcsön 
akcióban.

Gyermek-kereskedők működnek 
Debrecen és Nyíregyháza 

környékén
Debrecen, április 16.

(A Hajduíöld tudósit ójától.)
A Hajduíöld pár nappal ezelőtt 

megírta, hogy a nyíregyházi vona­
ton egy debreceni pincér különvál- 
tan élő felesége egy csecsemőt vá­
sárolt öt pengőért. A gyermeket be 
akarta csempészni az asszony férjé­
hez azzal, hogy a csecsemő az ő 
gyermeke. A férj azonban nem állt 
kötélnek s bejelentette az egész ese­
tet a rendőrségnek. A nyomozás 
megállapította, hogy a csecsemőt a 
nyíregyházi vonaton vette az asz- 
szony egy állítólagos cselédleány­
tól.

Nyíregyházán az ottani rendőrség 
e gyermekvásárlási üggyel kapcso­
latban nyomozást indított s megálla-

pitották, hogy két törvénytelen cse­
csemő eltűnt az utóbbi időben. A 
gyermekek 1929 január 10-ike és 
16-ika között születtek a nyíregyhá­
zi Erzsébet-kórházban. A két anya 
kiépülése után magával vitte a gyet 

inekeket, kik azóta rejtélyes módon 
eltűntek. A rendőrségnek azóta sem 
sikerült a nyomukra akadni, mind­
össze annyit tudtak megállapítani, 
hogy az egyik gyermek anyja ko­
morói. a másik gyermek anyja fé- 
lyeslitkei illetőségű, de mindezideig 

nem találták meg őket. A rendőrség­
nek az a véleménye, hogy Debrecen 
's Nyíregyháza környékén veszedel­
mes gyermekkereskedelem folyik s 
ezért nagy apparátussal vezetik le a 
nyomozást.

Zsebmetszők garázdálkodnak 
a debreceni állomáson

(A Hajduíöld tudósitójától.)
Kertész Lajos nádudvari gazdál­

kodó feljelentést tett a debreceni 
rendőrség bűnügyi osztályán, mert a 
Nagyállomáson a vonatról leszáll  va .t* 
kijárathoz igyekezett s ott a nagy 
tumultusban egy zsebmetsző kiemel­
te zsebéből az arany óráját lápccal 
együtt. A bűnügyi osztály intézkedé­
sére azonnal megindították a nyo­

mozást s állandó megfigyelés alatt 
tartják a detektívek a Nagyállomás 
környékét, mert az utóbbi időben na­
ponkint tesznek feljelentést a káro­
sultak zsebtolvajlás miatt s csaknem 
minden esetben a Nagyállomáson 
történnek ezek a „vágások”. Erős a 
rendőrség gyanúja, hogy egy buda­
pesti zsebmetsző társaság garázdái 
kodik Debrecenben.

Filmre veszik és rádión közvetítik 
a debreceni dalosversenyt

(A Hajduíöld tudósítójától.)
Dr Vásáry István polgármester el­

nöklése aiatt kedden délután 4 órakor 
a debreceni dalosverseny társadalmi 
nagybizottsága a városháza tanács­
termében ülésre jött össze, hogy át­
tekintő képet alkosson a dalosver­
senyt előkészítő eddigi munkálatok­
ról.

Dr Bállá Bertalan tanácsnok rövid 
összefoglalásban ismertette mind­
azokat a munkákat, amelyeket eddig 
a különböző bizottságok végeztek. 
Kiemelkedő pontja volt a jelentésé­
nek, hogy 8900 dalost már eddig el- 
szállásoktak, de még 650 embernek 
nincs Debrecenben helye.

Bejelentette Bállá Bertalan tanács­
nok ,hogy a vendéglősökkel megálla-

CSÉPLŐGÉPEK JAVÍTÁSÁHOZ 
kazán forresövek, ács! dob­
álnék, olajozok és tömítések 

kaphatók

SESZTINA LAJOS
▼ftanagylcereakedéaében

DEBRECEN, PIAC-UTCA.

podás történt, melyszerint bőséges és 
jó reggeli, ebéd és vacsorát 5 pengő­
ért adnak a vendégeknek.

Beszámolt még Bállá tanácsnok 
azokról az, ünnepélyekről és kiállítá­
sokról. amelyeket a versennyel kap­
csolatban rendeznek és arról, hogy 
minden látványos és érdekes jelen­
ségről az UFA teljesen ingyen film­
felvételt készít.

Nem kis jelentőségű az sem. hogy 
rádió leadó állomást kapcsolnak be 
Debrecenbe.

Ismertette Bállá tanácsnok azt a 
nagyszabású akciót, melyet dr Vá­
sáry István polgármester indított 
meg, hogy a debreceni versennyel 
kapcsolatban vándordijat alapítsanak.

Ezután Than Gyula ügyvezető el­
nök számolt be a szórakoztató ünnep­
ségek sorozatáról, a virágünnepről, a 
népünnepélyről és a hortobágyi ki 
rándulásról, amelyeket tervbe vettek 
és programmjukat részletesen kidol­
gozzák.

Dr Vásáry István polgármester 
megnyugvással állapította meg, hogy 
azok, akiknek kezében van az ügyek 
intézése, nagy buzgalommal és lelki­
ismeretes munkával igyekeznek meg­
felelni a rájuk bízottaknak és munká­
jukért már előzetesen is köszönet 
illeti őket.

■ Vto&ttMlnól hivatkozzék • I 
IHajduföldrel
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Prot.: Anicít Kaih.: Józs. olt.

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeutn) szeptember 1-töl 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4— 7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
artanak a következők: Kossuth Piac-ti. 26., 
<ap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Telekl-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1., Csillag Arpád-tér 1.. Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-tt. 1

Időjárás: Változékony idő v ár­
tható, az esőzés sziinésével, egyelőre 
lényeges höváltozás nélkül.

- Érettségi elnökök a debreceni 
középiskolákban. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter érettségi elnökül 
a Kalasanzi Szent József reálgimná­
ziumhoz dr Schwöder Ervin helyet­
tes államtitkárt, a Fazekas Mihály 
állami reálgimnáziumhoz pedig dr 
Resell Aurél budapesti reálgimnáziu- 
mi igazgatót küldte ki. A mezőtúri 
állami leányliceutn érettségi vizsgá­
lataira az elnöki tisztséggel dr Lu 
káts József debreceni piarista ház; 
nök-igazgató bízatott meg.

Csütörtökön döntenek a szín­
házi pályázat ügyében. Megírtuk, 
hogy a városi tanács legutóbb bizal­
mas ülésen tárgyalta a színházi bér­
let ügyét s akkor az a vélemény ala­
kult ki, hogy össze kell hivatni a 
rendkívüli közgyűlést, minthogy a 
tervezett módosításokat, amelyeket 
a pályázati feltételeken eszközölné, 
nek, a tanácsnak nem áll módiában 
megtenni. A főispán csütörtök reggel 
kilenc órára már össze is hívta a 
törvényhatósági bizottságot. Ezt 
megelőzően ma. szerdán délután 4 
órakor a városháza tanácstermében 
a jog- és pénzügyi bizottság tart 
ülést. Úgy ennek, mint a csütörtöki 
közgyűlésnek egyetlen tárgya a 
színház bérleti pályázatának kiírása, 
illetőleg a feltételek módosítása lesz.

Jön! Elza kisasszony. Jön! 
Oroszország.

Igaz Pál ny. igazgató-tanító 
meghalt. A hajdúböszörményi ma 
gyár társadalomnak nagy halottja 
van. Igaz Pál nyugalmazott ign/gtó- 
tanitó, földbirtokos életének kilenc- 
venegyedik és özvegységének ne­
gyedik évében rövid szenvedés mán 
meghalt. Az elhunyt mintaképe volt 
a magyar eszmékért harcoló, régi 
vágású pedagógusoknak, sziklaszi­
lárd jellemével, tántoríthatatlan hit- 
hüségével és magyarságával az 
egész Tiszántúlon általános tisztele­
tet szerzett nevének. Halálát nagy- 
kiterjedtségü és előkelő rokonság 
gyászolja. Temetése ma, szerdán dél­
után lesz a Kossuth-téri református 
templomból a hajdúböszörményi ke­
leti temetőben.

— Tengerivetömagbcszerz.és. A 
Debreceni Gazdasági Egyesület az 
állami vetőmagakció keretein kívül 
sürgősen tengerivetőmagot szándé­
kozik rendelni. Felhívja azért a 
gazdaközönséget, hogy akik ezen 
tengerivetőmagból rendelni akarnak, 
igényeiket az egyesület titkári hiva­
talában legkésőbb 17-én szerdán je­
lentsék be a hivatalos órák alatt d. e. 
8— 1-ig és d. u. 3—5 -ig. Az. igény­
bejelentéssel egyidejűén métermá- 
zsánkint 15 pengő előleg fizetendő s 
a tengeri készpénzben lesz fizetve. 
Akik a fagykárosultakat segélyező 
állami vetőmagakcióra már esetleg 
jelentkeztek, azok szintén jelentsék 
be, hogy ez.en készpénzben fizetendő 
tengerivetőmagból részesülni óhaj­
tanak-e?

— Jön! Elza kisasszony. Jön! 
Oroszország.

— Ha olcsón, tisztán, takarékosan 
akar főzni, akkor nézze meg a Ro- 
val-szálloda nagytermében f. hó 20.. 
21. és 22-én tartandó gázpróbatözést 
és sütést. Belépődíj nincs. Főzés, sü­
tés reggel 9 órától 1 óráig és folyta­
tólag délután 3 órától este 8 óráig.

tükör agyonütött egy kis gyermeket
I

A
t ,\ Hajduíöld tudósítójától.) 

ila’álos kimenetetlü szerencsétlen­
ség történt kedden délután 5 órakor 
a Miklós-utca 25. számit házban. Ptt- 
zsán Piroska 18 éves napszámosasz,- 
szoiiy kora délután eltávozott hazul­
ról és kilenc hónapos János nevű fiát

Az OTT segélyt ad a nagyerdei sport-telep 
újjáépítésére

(A Hajduíöld tudósítójától.)
Ismeretes, hogy amikor gróf 

Klebelsboig Kunó kultuszminiszter 
egutóbb Debrecenben járt, egy kül­

döttség kereste tel. amely kérte, 
ángy a Debreceni Torna Egyesület­
nek adjon a kultuszkormáiiy mint­
egy tizennégyezer pengő segélyt 
arra a célra, hogy ebből az összeg­
ből meg tudja építeni az igényeknek 
megfelelő modern sportpályát cs a 
itibimt, mert a mostani tribün egye­
nesen életveszélyes. A kultuszul: 
niszter igeretet tett a küldöttségnek, 
hogy az ínnyel a lehetősét' szerint 
kedvezően lomja elintézni.

Hétfőn délelőtt azután 1 lebrecenbe 
Jött dr. >zi:kováthy Imre, az Or­
szágos Testnevelési Tanács fő­
titkára. aki Szarukán Sándor, dr.

Megalakultak a bizottságok az ipar­
kamarai választásokra

Debrecen, április 16.
IA Hajduíöld tudósítójától.)

Egyre jobban közeledői a kereske­
delmi és iparkamarai választásom idő. 
pontja s már megindultak az előké­
szítő munkálatok. A kereskedelmi 
miniszter iciideiete értelmében bét­
ám délután a városháza tanácster­
mében megalakult a választások le­
vezetésére hivatott központi bizott­
ság. A bizottság elnöke dr. V aryha 
Elemér polgármcsterhelj eties io 
lugyző lett, tagjai pedig az iparosok 
és 'kc:eskcdő\ részéről három-há­
rom. éspedig: az marosok részéről 
Vurjassy Imre. A’flg.v József. telin- 
acr Ede. a kereskedők részéről Ver­
se nyi Tibor, Hekés l.ajos. K-intsek 
Géza. .........

A központi bizottság a hétfői tile­
sen. a város hét adókét öleiét véve 
figyelembe, megalakította a hét al­
bizottságot. Egyben kimondották, 
hogy a miniszteri rendelet értelmé­
ben a teljesen elkészített yá'asztói 
névjegyzéket közszemléié fogjak k;- 
.iini.

Szobatűz a Bethlen-utcában. A 
Bethlen-utcában szolgálatot teljesítő 
rendőrt értesítették kedden délelőtt 
az utcában lakók, hogy az 52. számú 
házban tűz ütött ki. A rendőr azon­
nal telefonált a tűzoltóállomásra, 
ahonnan percek alatt megérkeztek a 
tűzoltók. Hamarosan lokalizálták a 
tüzet, amely úgy keletkezett, hogy a 
szobában pipázó id. Újvári György 
pipáidból kihullott egy szikra, amely 
lángralobbantotta a finom szövésű 
csipke függönyt. A kár jelentektelcn.

Jön! Elza kisasszony. Jön! 
Oroszország.

Bikszádi gyógyformviz 
gyomorfájás, nehéz emésztés, 
gyomorégés ellen a legjobb.SS

jCsillag kalapszalonban 
eredeti bécsi modell kalapok 
nagy választékban a legolcsóbb 
•• •• árban kaphatók •• •• 

Csapó-utca 5. szám,

édesanyjára bízta. A kisfiú az ágyon 
ieküdt s felette egy másfél méter 
nagy ságit tükör függött. A tükör 
akasztó-karikája kitágult és súlyánál 
fogva a fiúra esett, akit agyonzuzott. 

, Az előhívott orvos már csak a bc- 
Iállott halált tudta konstatálni.

Való Antal és Steinfeld István ki; 
sereiében megtekintette a nagyerdei 
DTE. pályát. Végül is az a véle­
ménye alakult ki. hogy mindenek 
előtt a futópályát kell megépíteni s 
azután a legelső feladat az egész 
sportpályának a megfelelő körül­
kerítése. ami igen tekintélyes költ­
ségbe keiül. Amint ezekkel készen 
.szilek. akkor majd szóba kerülhet 

.. gy kisebb tribün építése is •Kijelen­
tette dr. Szukováthy főtitkár, hogy 
az. Ol t. hajlandó ezekre a célokra 
bizonyos összeggel támogatni tíz 
egyesületet s ugyanilyen összeggel 
támogassa a város is, minthogy a 
nagyerdei sportpálya Debrecen vá­
ros tulajdona s csak használatra 
adta ál a Debreceni Torna Egyesü­
li'. iick.

Az albizottságok tagjai a követke­
zők lettek: (minden kerületnél -az 
első két név az iparos. a második 
pedig a kereskedő érdekeltség kép­
viselője )

/. kerület: Mester Lajos. Bihari 
Gábor, Vadászi Sándor, Hónig Emil, 
II. kerület: Fuchs Imre, Sápi István. 
I >crge.r. József Keiner József, Dávid 
Géza. IV. kerület: Soós Andras, 
K.isch Károly, Gerstner Kálmán, 
Farkas Andor. V. kerület: Schneider 
Mihálv, Imre János. Antalffy József, 
Króh Vilmos. V7. kerület: Varjassy 
t.vula, Röllig Ede, Csillag Artur, 
Király István. VII. kerület: Fazekas 
Imre, Szatmári Sándor. Hajdú Gyu­
la Földvári Balázs.

Az. albizottságok, amint a kantá­
étól beérkezik a választók névjegy­

zéke. azonnal hozzálátnak annak fe- 
• ülvizsgálásához és ahol szüksége 
mutatkozik, megteszik a szükséges 
javításokat. A tanács pedig csütör- 
ökön ki fogja jelölni az albizottsá­

gok. elnökeit s igy semmi akadálya 
nem lesz a munka megkezdésének.

Javul a motorszerencsétlenség 
egyik áldozatának állapota. Részle­
tesen beszámoltunk már a TTC va­
sárnap lefutott futóversenyeiről. Tö­
meges szerencsétlenségek történtek 
a versenyen s az egyik sebesültet 
Gyenes Imrét a debreceni mentők 
szállították be a sebészeti klinikára, 
mert Püspökladányban oly szeren­
csétlenül esett le gépéről, hogy agy­
rázkódást szenvedett. Az eszmélet­
lenül fekvő nagy beteg a klinikai je­
lentés szerint már túl van a veszé­
lyen s minden remény megvan fel- 
épü’éséltez.

— Nehéz székelésben szenve­
dők, akiknek az agyvértóduiás, a 
fejfájás és szívdobogás, az emész­
tési zavarok és különösen a végbél- 
bajok teszik az életet nehézzé, igya­
lak reggel és este egynegyedpohár 

í rtnészeles „Ferenc József' keserfl- 
» izet. Klinikai vezelőorvosok igazol- 
j tk, hogy a Ferenc József viz mö- 
t bek előtti és utáni időszakokban is 
nagyértékü hashajtónak bizonyul. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— Rádió-műsor. Szerda, április 17. Buda­
pest. 9.15: A Rádió házitriójának hangverse­
ny e. 9.30: Hírek. 9.45; A hangverseny foly­
atása. 12: Déli harangszó az Egyetemi tem­
plomból, idöjárásjelentés. 12.05: Farkas Je­
nő és cigányzenekarának hangversenye. 
12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatá­
st. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 
15.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfo- 
lyaina. 16.10: Stumpf Károlyné: A magán­
háztartás. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- 
ts vízállásjelentés, hírek. 17: Szórakoztató 
zene. 18.25: A Turáni Társaság előadása. 
Dr. Dessewffy István min. tanácsos: A ma­
gyarság jövője és a turáni eszme. 19: Rádió 
amatőr posta. 19.45: Olasz nyelvoktatás. 
2(.3O: A Bakó László Emlékbizottság hang­
versenye a Zeneművészeti Főiskolában, az 
Egyetemi Kör rendezésében. 22.15: Pontos 
időjelzés, idöjárásjelentés, hírek és lóver­
seny eredmények. 22.30. Gramofonhangvcr- 
seny.

KÜLFÖLD. Berlin. 17: Szórakoztató zene. 
H.30: A rákbetegségek modern kcezléséről. 
20.30: Hangverseny. — Bern. 16: Hangver­
seny. 16.30: Mesék. 17: Szórakoztató zene. 
2t>: Rádiószinház. 21.30: Hangverseny. — 
Kassa. 17.10: Zenekari hangverseny. 19.10: 
Bors Kálmán magyarnyelvű előadása: Heli­
kopterek és repülőgépek. 20.10: Hangver­
seny*. 20.40: Zenekari hangverseny. 22. Ma­
gyar Híradó. — Prága. 16.30: Bábszínház. 
19: Weber: Der Freischütz opera. 21.30: 
Fúvószenekar. Riga. 17.30: Hangverseny. 
20.45: Szimfonikus hangverseny. — Warsza­
wa. 17.55: Szórakoztató zene. 20.15: Hang­
verseny. 22.30: Tánczene. — Wien. 11: Dél­
előtti zene. 16: Hangverseny, Marianne 
Waldenburg közreműködésével. 17.45: Me*- 
sek. 18.15: Az emberekkel való bánásmód 
művészete. 19.30: Olasz nyelvlecke. 20.05: 
Kétzongorás hangverseny. 20,35: Bolgár nép 
dalok. 21.15: Népszerű hangverseny.

— A mindennapi étlap a házi­
asszonynak állandó gondját képezi 
most ezekben a hónapokban. Friss 
főzelék és gyümölcs még nincsen. 
Fáradjon tehát a Meinl-üzletbe, ahol 
főzelék dobozban, tésztanemüek mint 
makaróni, spaghetti, kockatészta, já­
rnék a legjobb minőségben, olcsó 
áron kaphatók. Ha még nem vásá­
rolt, tegyen próbavásárlást I Meinl 
Gyula r. t. Debrecen, Ferenc József­
ül 59 sz.

— Saerelni binattUn öngyilkos lett egy 
pénzügyőr. A biharkereszteii csendőreeg 
Kedden délelőtt telefonon jelentette a deb­
receni kir. ügyészségnek, bogy Wittaer 
Nándor pénzügyőr lakásán szolgálati pisz­
tolyával szivenlőte magát éa meghalt A 
fiatal pénzügyőr, mint a nyomozás meg­
állapította, halálosan beleszeretett Bihar- 
keeesztesen egy gazdálkodó leányába. A 
leánynál viszont nem talált meghallgatta* 
Wittner érzelme s e feletti elkeseredésé­
ben határozta el magát a végzetes lé­
pésre.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET
A Temploinegyeaület pénteki délutánja. 

Április 19-íkén. pénteken délután 6 órakor 
a kollégium dísztermében Zoltai Lajos foly­
tatja már a múlt pénteken élénk tetszéssel 
fogadott előadását a régi debreceni polgár­
ságnak a magyar nemzeti művelődést is 
nagyszerűen támogató kifogyhatatlan áldo­
zatkészségéről és törhetetlen vallásos buz- 
góságáról. Az Egyesület vezetősége az elő 
adáson mindenkit szívesen lát.

Népszinmtielőadás Hajdúböszörményben. A 
hajdúböszörményi hentesek és mészárosok 
egyesülete 14-én este 9 órakor a Tisza Ist- 
ván-Ház dísztermében műsoros előadással 
egybekötött táncestélyt tartott, melyen a 
közönség igen szép számmal vett részt. A 
műsort nyitány vezette be, melyet Hajdú 
Bandi zenekara adott elő, ezután A nánai 
biró leánya című 3 felvonásos népszínmű 
került előadásra. A darabban igen jók vol­
tak és megérdemelt sikert arattak Szálkát 
István, Oláh Juliska, Erdős Zsuzsika. Lévai 
Zsuzsika. Szabó Gabi, Molnár Rózsika, Oláh 
Ferenc. Gajdén Péter. Szálkai Mihálj' és a 
többiek. Az előadást Balogh Sándor színész 
rendezte hozzáértően.
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A ■ozcószlnbázak közleményei:

vígszínház
Swrda-aHMörtök: 

■acrar tltaattrahoMl
*• Miért* mtU*r i

JB0‘* Ferké, Lett Ua, 
»«ttFwemhr Ben*, Belváry Géw

I ^enuryelvér.
regénye* történet 3 felvonásban.

I. résa: Kaknkflék.
II. rész: Láagek levágj*.

Kísérő:
Coco és az elvarázsolt kastély

bohózat.
Előadások kezdete 6 és 1 ,9 óraJror.

Ar alszövetség a szövetségi dijat 
kiirta erre az évre. Régi vágyát teljesí­
tette az alszövetség az egyesületeknek ak­
kor. amikor a tartalék anyag foglalkoztat. - 
sára kiírta a szövetségi dijat. Nagj* szükség 

Ihu. V , ■üzen az éjszaké-1’ vrrv' "lert a b'tékosok fejlődésénekban. Kardoss Géza fellépte. I1
Lu/."1!“ ÍSU‘ iél S’k0r C) bérlet: Dollár-P“'" a lar,altik Kárda szcre"pclte’téséíe' s 

királynő. Kovács Kató v. f. kor ■ - - —
Csütörtök délután 3 órakor: Tüzek m ktrül1- ">őg teljesen rutintalan volt" 

szakában. Olcsó zóna-előadás ‘1 -------
Csütörtök este D) bérlet:

I Kovács Kató bucsufellépte.
I Péntek bérletszünetTüzek az éjszakában? Ka^ss "’^^U^e 

(szombat bérletszünet, tiszt •• 
bornok. Kardoss Géza fellépte 

I Vasárnap délután fél 4-kor 
kai: Ida regénye. Vígjáték.

> asárnap este: Az utolsó 
Ferenczy Marian és Tihanyi 
fellépte.

Csokcnal-szinház műsora:
Szerda délután 3-kor: Tüzek « éjwaká-

ÜolMrkiráiynő. 

féláru tisztviselő-est: 

tisztviselő-est: Tá-1 

mérsékelt árak- 

Verebély-lány 
Jutka együttesi

Ivóit
|uagy akadálya voll az. hogy nem volt all.u- 

------ - ------------- j ami-
[kor cgy-egy fiatal Játékos az első csapatba 

------ -------t s a mér­
kőzéseken kellett megszereznie es pótolnia 
a hiányzó meccstréninget.

nyiségü búzára. A tőzsdeidő elején a i 
Vidéki búzát 25.60-26.40 pengővel jcirvi 
laisulj’ szerint. A rozs ára 22.60_ 22 70
KŐ volt.

A liszt- és őrleménypiacon a lielv/m 
tozatlan.

A takarmánycikkek piacán a 
Kéri kínálata továbbra is élénk 
irányzat fokozatosan lanyhult. 
27.90-29.30 pengővel jegyzik 
minőség szerint. A zabot 26.25 
nálták. A magpiac üzletfélen.

3 tisza- 
eztéi 
ben.

külföldi ten- 
ezért az 

A tengerit 
névlegesen 

Pengővel g,_

TŐZSDE versenytárgyalási hirdetmény
nebrecen sz. kir város a kertségi utcáin 

ittMtendo gyalogjárda burkolatozási munka- 
lutai biztosítására nyilvános zárt ajánati ver 
senytárgyalást hirdet, készül:

1. cca 5160 ni2 ócska tannac-anyag felhasz. 
Hálásával készítendő (sétány) aszfaltjárda

2. cca 25,400 m2 betonjárda.
3. cca 5000 m2 kongótégla járda
4. cca 5500 m2 közönséges vastégla járda.
Ajánlat csak u kiadott ajánlati űrlapon

művelet a műszaki ügyosztály 
Kossuth-u. 20. sz. I[|

A pengő Zürichben 90.52V2
Budapest 90.52 és fél, Berlin 123.17 cs fél, 

|Ncwyork .519,55. London 2522.25, Páris 20.29 
és háromnegyed. Milano 27.22, Prága 15.37 
cs fél. Belgrád 9.12 és háromnegyed, Buka­
rest 3.08 cs fél. Becs 72.96. Amsterdam 
268.60.

TÜZEK ÁZ’EJSZAKÁBAN I a y»'“'“- árfolyamok.
■' , i.• | ' '1 l,,,aP,ac fájekoztató árfolyamai a kö-

-• v kdrzat cslvetkezők: Egy angol font 27.75—27.90, száz 
CS déllltauF'Seh korona 16.92- 17. száz dinár 10 

10.06. száz dől’ 
cia frank 22.40 
229.7fr—230.75, 

164.45.
3(1.15. 
gő. 
ban a 
ezüst 
114 1.20,

A színházi iroda iürei:
^ólu,dtl 3 órakor:

1 rreT;VZlí^ fc,SZA,<ABAN.
Erre az doadasra csak k. 
erkélyük) kapható délelőtt é 
- 3 óráig.

íHOOv.n . .. J |L Hol,.,al>. csütörtökön délután .3 óra-
(Hogyan lett a koppenhágai! Por zonaeloadásul:

------ --------------- - | tüzek az éjszakában.
I n -?. Irsut.ort?k délutáni előadásra fei- 
f nőttek részére mindenféle jeg\- kap-•[ liato ^.filléres karzatállótól ' kezdve 
lla legdrágább 160 liíléres helyig. Sí 

(Hessen meg ma a jegypénztárhoz és
II ki ne mulassza megnézniI KARDOS GÉZA
I árakrietCten alakitását. Olcsó hely- 

mu^ílárkirá,ynÖ’ Fa" Leo «Vönyörii 
k"“í i-kajíU\naK„yszerü operettje ma. 
ICiUft"1 ’ csutörtököu «te D) bér-
... KOVÁCS KATÓ

vt|UrAS1 P,!ma<ionna vendégíellépté- 
i„e,SÜ,harorn előadáson részt-

noHlt e keS| !<?z?nsótí vastapssal ho­
norálta a hódító megjelenésű, isko- 
áK0}- la,irU' teniPcra'nentumosan 

játszó vendegmüvésznő kitűnő telie- 
Kovát^T, eS Vrle együtt üll,lePelte 
hsiné n >t ' I.ercllczy Marian. Ha 
lasme, Unger. Autók. Misoga ['■ 
inas es Sugár remek össziátékát ‘ 

penclvar elen Szathmáry Endre a k 
való dirigens fogta öss/.e a solo- é 
■aretiekeket. a rendezés Remete 

érAk-sVi!tOtt- szakcrtchuct és stnus- 
rrgeket dicséri. Városszerte élénk 
tetszest váltott ki
... KOVÁTS KATÓ

tökéletes színjátszó kvalitása Tü- 
‘^sen váltják elővételben a I

. ÓOLLARKIRÁLYNÖ
| Biases holnap esti előadásának je- 

Tábornok Kardos:. GézávdJ 
címszerepben szombat este '

, tisztviselő-est I
ve (áit’luuók'í alaPjlÍ" ”,íil61 kczJ-

tábornok
szombat esti féláru jegyei. i

Ida regénye. Kacagó vijjiiték \ Isarnap délután fél 4-kor. 1
Hétfőn felu.iit.ia a szii 

Jakobi Viktornak
SYB1LL

retiiét aSk-ÍkllS széps^ü "agj ope­
rettjei, a közszeretetnek örvendő

HORVÁTH NUSI
vcndegprimadonna tellétnéveL

Scerdétói - vasárnapig:
▼ I i * g 11 1 ml

A lagajakk é* legjokk Sara ka Kara-

A két alkoholista.

rikkancsokból msgánkutató) 
W»játékattrakció 10 fei». Kisérő: 

Természeti képek, Syd min­
denre kapható bohózat.

I U B A N I A
I Szombat—vasárnap:
I Főszerepben: Rln-Tla-Hn:

| ®yiikos arany.
j és Fred Thomson:

Ez fist táltos.
Előadások kezdete hétköanap 6 és 8 

vasásnap 4, 6 és 8 órakor.
1.2^ mo<Ó8«“házak igazgatósága közli, 
h<?yuLhó 23 é,ól (hétfőtől) az előadá­
sok hétköznap 7 és 9, vasárnap és ün- 
"®Pn*P°n 5. 7 és 9 órakor kezdődnek. 
PÓMíárnyitás d. e. 11-töl 1J óráig d 
4 órátót*01’ va8árnap és ünnepnapon 
“ vratvl.

M ETE OBBAN

Szerdán
Onagysága az ügyvédem
Bonyodalmas szerelmi történet 8 fel­

vonásban Carmen Boni és Georz 
Alexanderrel. Megelőzi:

I
 Modern kalózok

Amerikai kaland 6 felvonásban Victor 
Woonderrel.

Előadások 7 és 9 órakor.

DezKZnA1’^?t4>tU Özr Cso,na
éHe?t títf™5 Mgylétai asszony hétfőn 

? lokosá an a mestergerendára fel- 
akasztotta magát. Az öngyilkosságot csak 
Äbreggel v?“‘k észre a 
akiknek gyanús lett, hogy az egyébként 
korán kelő asszonyt még 9 ór^korsem 
látták az udvaron s a lakása is be volt 
csukva. Kopogtattak az ajtón s amikor 
senki sem felelt, áz ablakon keresztül be- 
hnaek akÍ8ba- Megdöbbenve látták 
hogy az öregasszony ott lóg felakasztva a

Ä.,Äo4 SÄ 
SSEi*1 "Síto,s 1 "mwí”

— Kocsordi Elemér: Balladák — 
Legendák müve megjelent. Kapható: 
Csathy és Antalfy könyvkereskedés­
ben, valamint a szerzőnél. Ara 3 50 
pengő.

Székrekedésnél, emésztési za­
varoknál. gyomorégésnél, vérlódn- 
lasnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, ál­
talános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra 1 pohár természetes 
Ferenc József“ kpserüvizet.
— Rádiósok figyelmébe! A rádión 

közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny- 
gad a Csáthy Ferenc egyetemi 
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo- 
könyvker.,kedés, Piac-utca 8.

* ■ ••• ■.■ -

50 575.50. száz fran- 
száz hollandi forint 

lengyel zloty 64.15— 
száz líra 29.90— 

110.20—110.60 pen-

22.60, 
száz

37- 3.41,
>záz svájci frank . ,w„_
A nemesfémpiacün a inagáníorgaloin- 

» 23.30. az 
a forintost 

30 pengővel

huszkoronás atanyat 23.10 
egy koronást 0,42—0.44.

A tőzsdeidő
Gabonatőzsde.

A kiírási
(Rendőrségi épület, _____ ( ,
1110. sz.) kapható 4 pengő lefizetése dien"’ 
ben a hivatalos órák alatt.

Ajánatok zárt lepecsételt borítékban- Alán 
lat kertségi járdák készítésére — felirattal 
a polgármesteri hivatalhoz adandók be láss 
évi május hó 8. napján d. e. II óráig.
, Ajá,>,atok felbontása ugyanezen napon 

deli 12 órakor a városháza tanácstermében.
Debrecen, 1929 április hó 12.

Városi Tanács

- •—búzát 25.10, 
az. Októberit 26.4S, a májusi rozsot 22 70 az. 
az októberi rozsot 23.60, a májusi tengerit 
ték00’ a ’Ul‘USlt ped'E 2'-80 Pvngöre értékel-

A készárupiacon a forgalom szűk kéretek 
Kozott mozog, mert a malmok nem vásárol- 
t.aK. a kivitel pedig stagnál. A piacon el­
terjedt hírek szerint a lengyelek részéről 
elenkebb érdeklődés tapasztalható a magyar----- ‘••K**or>iuiu.uu a magyar 
búza iránt. Az élénkebb lengyel érdeklődést 
azzal magyarázzák, hogy a lengyelországi 
i.zuarak annyira megszilárdultak, hogy a 

< I>i /nh7 "l:,Kí‘S ,V:ini "le"ett is kifizetődik 
■ bizabchozaul, de összefüggésbe hozzák I 
azzal is, hogy a lengyel kormány a liszt be-azzal IS. hogy a lengyel kormány a liszt be­
hozatalai megtiltotta és igy a lengyel' m-,1- 
"'■■I.::, ,k van sziik.Ygiii. je niében . ebb „mny

néh.ii

TESTEDZÉS
Hölgy törvivóink szépen szerepeltek 

Napolj ban az Európa-bajnokságok sor i.
’ Sit^s, lSur,,cia mcHe‘‘há “ - 

J***.

A kardvívás Európa-bajnokságáhan 
'.óa'nasXkcHek'CsVia hkÚ '"é'-
^«Kek be. Petschauer CCLnX’?e Jin’"' 
Rozgonyt és Uhlyarik küzdenek tehá m I 
KJ ar részről, nug a többi helyen két olasz eKy Ä

A Bocskay is magyarosította I 
a játékosok neveit, jgj" Hübnerbfil csinálni. 
Hubait Dettrichből Debreezenit. Wampeüch 
M Vámost. Keviczkiből Keveházit “ J 
bői Szemest és Mertinből Marosit. 1

■? .'V

?■

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­
ségben, legszebb színekben 

nagyon olcsón kapható;

festéküzletében,
Piac-utca 10. szám.

(Bikával szemben.)

Mindenki
nálunk

Vásároljon
az alant jelzett olcsó árakon :

Férfi strapa öltönyök — 
Kék kamgarn öltönyök

Divat öltönyök — —
Gummi vagy esőköppenyek 
Férfi tavaszi felöltők —. 
Tavaszi felöltők divat színben 
Trenchscoat kabátok

P
. .....z.gaju utiutryUK ---- ---- ---- ---- p

&fi^"Sk2°SSZU V- rövid ^drágga! P

p 
p

Sbertuszak^^80™1 kLbá“ 3 béléssel P

Iskolai fiuruhák 16 évesig _ ~ ~ o 

íitrűrrnnl»»«.LX l_ o r . ® _ 1
! — — p

Gyermekruhák 3 évestől 10-ig

30-tól 
44-től 
40-től 
60-tól 
20-tól 
42-től 
75-től 
36-tól 

130-tól
56-tól 
28-tól 
10.80

Hajdúsági férfirulia áruház
Piac-utca íZ. szám. [Mtgjeltal szemben.)

.’t
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplin számíttatnak. Üzleti hirdetések 

mis tarifa ali esnek. ' -

Ap.óhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

Telet
h> litert termelőtől ke- 

Kiss Andor, Árpádtér 
2831

Keresek
200 pengőt kölcsön, magas 
kamatot fizetek, fedezet van 
Cimet a kiadóba 
Sürgős jeligére.

Intelligensebb
komoly nőt keresek, aki üz­
leti dolgaimban segédkezik 
és- amikor Debrecenben va­
gyok.

kérek
5888

LEVELEZÉS
~»~v ■ -a - -

jeligére 
bari.

Barackvirág 
levél van a kiadó­

Fess, 
nő szeretnebarna 

merkedni független 
körüli úriemberrel.

3—4 szobás 
modern lakást keresek 
lehetőleg azonnalra. Cim a 
kiadóban. 2891

Egy 
pinceszoba azonnalra 
adó. Zugó u. 5.

Udvari 
bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi u.

Kiadó 
szoba. ' 

előszoba 
gyre. UJkert. Lehel

két konyha.
május 

I 39.

ki-
5899 Bútorozott 

legfütéses kis szoba 
úri embernek kiadó, 
bérház, mozi udvar, i 
6.

Bika
cm.

2852

Kiadó
bolt modern széles kirakatu 
betonos bolt májusra.
Hunyadi u. 12. 2832

ELHELYEZKEDÉS

Teljes 
ajánlatokat a Dcbre- 

Független Újság ki­
adójába kérek Vidéki je­
ligére. 5873

Házakhoz 
ajánlkozom mosni, vasalni. 
Nagy Pál-utca II., Péterfiai 
temetőnél. 2883

Mosási 
elfogadok lakásomon, ház­
hoz is megyek. Grünblatné. 
Bocskay-tér 7.

Borbélysegéd 
kisegítőnek 

Pctermann.

28HÜ

5905

év ko- 
éksze- 

5887

felvétetik 
állandóan, 
pó 9b.

Fiatal 
ember.

vagy
Csa-
2796

megis-
35 év 

Bol­
dogtalan asszony jeligére a
kiadóba. 5894

..Egyedül 20.“.
Lívia. Az élet komoly. Tisz­
tes mellékkereset. Ritka al­
kalom. Jótelkü. Béla. Offi- 
cia d‘ Academic. Állandó. 
Előmenetel, Distingvált jeli­
gékre érkezett leveleket 
kérjük .itevenni. mert ellen­
kező esetben megsemmisit-

Kladóbivatalrik.

azonnal 
27.

5898
Kiadó Simonyi ut 7. sz.

Árpádtéren egy kis szoba, alatt 2 szobás modern la­
konyha, villany, vízvezeték­ kás augusztustól vagy no­
kel magánosnak, gyermek­ vembertől kiadó. Megtekint­
telennek. Értekezni Vojt fli- hető szerda és vasárnapon­
szerkereskedönél, Arpádtér. ként 11 és 12 között. 71S

775 171A
Bútorozott Utcai

légfütéses kis szoba sze­ szoba elsejére kiadó, érte­
rény igényű férfinak kiadó. kezhetni: Spitzer. József
Bika bérház, mozi udvar. kir. herceg-utca 50
fél em. 6. 2885 2839

Keresek 
megvételre egy jó állapot­
ban lévő használt kettős bo­
ronát 
ekét.

és egy ötös. 
Kandia utca 5.

egye:

5807
Keresek 
bb jégszekrény

Klfutófiut 
azonnali belépésre felvesz: 
Katz Andor gépáruház. 
Piac utca 83.

Kifutó 
íiut vagy leányt 15 
rülit felvesz Engel 
rész. Piac 52.

Gyermekkisasszonyt 
keresek, ki takarításban is 
segít. Német előnyben. Ré- 
nyi, Miklós u. 4. 5890

Gyakorlott 
francia varróleányt felvesz 
Fischer varroda. Szél 
utca' 7.. I. em.

Szölőmetsző
szükségesek nap­

jelentkezhetnek
Bankja, Kossutfi

2893

ki pálin- 
ért, e 

nagy is-

5903

HÁZASSÁG

Házasságokat 
■közvetít ügyriöksé 
Batthyány utca 13., 
varban. Állandóan 
parti előjegyezve.

Többrendbeli 
lakás, kétszobás, kiadó. 
Hadházi utca 27. 5884

2 szoba 
mellékhelyiséggel kiadó. — 
Bárczi utca 7.

Kiadó 
május elsejére
konyha, speiz vagy 
ba. konyha, speiz.

Kiadó 
csinos utcai szoba, 
kamara. 
Nyugati

knnvha.

31

5883
5770

az ud- 
tfibb 
5734

egy szoba, 
két szo- 
Bujdosö 

2854

Modern
melk'khely iségekk-'

39. sz.
2 szoba 
kiadó. Kossuth-utca ■■ 
Bővebbet házmesterné

KIADÓ LAKÁS

Egy szoba, 
konyha, speiz. 
> iromfitartással
kert. Lehel utca 31.

Kiadó
bútorozott

sertés- és 
kiadó. Uj- 

728

Kétszobás 
üres lakás azonnal kiadó. 
Károly Ferenc József utón, 
villamos megálló közelében. 
Bővebbet Vígkedvű Mihály 
utca 16. 2869

Szoba,
konyha, pince szobát azon- 
nara 
adó.

utca
adó.

5444
Külön bejárain 

bútorozott 
Irodának is

szoba ki­
alkalmas.

744

•zépen

5897

részére 
szoba

egy

kiadók. Sirkerités el-
Szappanos 19. 2862

Kiadó
pinceszoba, konyha. —

Kígyó u. 13.
özvegy

urinőnél bútorozott 
kiadó. Eötvös utca 
első ajtó.

2876

szoba
4. sz..

2873

Kiadó 
egy kisebb szoba, 
fáskamara két sertéstartás­
sal. az- udvaron jóvizü kút. 
Tisztviselő telep. Bornem­
issza u. 8. 2848

Két szoba, 
előszoba, konyha szép park­
ban Andrássy ut legelején 
azonnal kiadó állandó la­
kásra. Értekezni tuajdonos-

Rákó- 
5791

konyha.

szoba 
egy-két urnák. Piac 58., T. 
e. If. lépcső 18. 

Kiadó 
egy vagy két ur 
szép világos nagy
fürdőszoba használattal, 
központban, azonnalra. Cím | szoba, konyha 
a kiadóban. 7657

Kiifönbeiáratii 
csinosai) 
azonnal 
utca 31.

adó. Nagy 
Péterfiai temetőnél.

Egy
májusra ki- 

Pál utca 11., 
2881

nál. Nagj Benőnél, 
czi utca 35.

Kiadó
bútorozott

bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi 
Első keresztépület.

590-1

fáskamara 
villany bc- 

Május 15-rc. Uj- 
2898

Kiadó 
szoba, konyha, 
jószágtartással, 
vezetve.
kert. Leltei utca 27.

Diszkrét 
bútorozott 
különbejárattal.

kiadóba kérem le-
5869

keresek 
Cimet 
adni.

szobát

Miklós
u. 4. két utcai szoba 
bejárattal irodának 
Cim a kiadóban.

Magános.
csendes, rendes, tiszta la­
kó keres augusztusra víz­
müve! ellátott udvarban 
egyszobás, konyhás modern 

kizárva.
2823

külön­
kiadó.

5892

utcai 
ugyanott eladó kettrö 
szörniadrác, villanycsillár, 
asztal, szék, lisztesláda és 
állványok. József kir. her­
ceg-utca 44.

Két
szobás lakás kiadó. 
Ferenc József ut 52.

Udvart 
szoba, konyha, fáskamara 
aozpnal kiadó. Csokonai 11.

2473

szoba.
uj ló-

747

Károly
2469

Irodahelyiséget 
keresünk, két szobát elő­
szobával, vagy két szobát, 
a Piac utcán, vagy annak 
egyik forgalmas mellékut­
cájában. Árajánlatokat ár­
megjelöléssel Iroda cim 
alatt a Debreceni Független 
Újság kiadójába kérünk.

5845

szoba, 
májusra 
21.

Egy 
konyha, 

kiadó.
fáskamara
Eötvös ti.

2892

ki-
2889

2 utcai 
pinceszoba raktárnak 
adó. Péterfia 30.

Kiadó
két szoba, konyha május el­
sejére ötvenöt pengőért. -

Verböczl utca 
háromszobás komfor-

Darabos 3ó.
Egyszerűbb

2887

két szoba, konyha kiadó.
Péterfia u. 30.

Kiadó
2888

május 1-re öt szobás udvari
lakás. Vár utca 8. 2895

nyolc
tos utcai lakás ismét kiadó.

2890

lakást. Kertségek 
Cim a kiadóban.

Teleki utca 42.
sz. alatt két külöiibcjáratu 
szoba május 1-től kiadó. — 
Legelő előjegyezhető 
Anna 53. szám alatt.

Kiadó
kétszobás komfortos
dern lakás. Tímár u. 52.

758

Elegánsan 
bútorozott szoba 
val. fürdőszobával 
kiadó. Hatvan utca

előszobá- 
15-ikcre 
50.

5778

2853

IT1O-

Kiadó 
május 1-re ötszobás 
lakás. Vár-Utca 8.

Poroszlay ut

3 szoba .előszoba, 
mellékhelyiség, kis 
különálló úri lakás

udvari
2798

esetleg 
minden

kisebb

jus 1-tö kiadó.
Wessolényi-utca

105. szám alatt egy fiatal 
házaspárnak kőműves mun-

kiadó azonnal.
Kétszobás 

lakás és egy szoba 
Szappanos-utca 18.

Egy 
utcai modern szoba,
kiadó. Szappanos-utca 18.

2802

7 hú

kiadó.
2M)1

konyha

Kiadó
egy szoba, konyha és ka­
mara. Tócóskcrt, Szondi 
utca 23. szám.

egy 
kéztől. Papp József Vámos- 
pércs. Nagy-utca 201. 
kezni ugyanott.

Magános 
úri ember, fiatal, 
jelenésü házvezetőnőt 
rés magas járadékkal, 
tőleg fényképek és címek. 
Nyáron sokat autózunk.

2861

iő

Érte- 
2879

meg- 
ke- 

lehe-

vaslába 
keresek.

gyér 
Kitűnő­

Kerti lóca 
és 6 drb faiilésü 
széket megvételre 
Apafii utca 20.

Házvezetőnőt 
keres vidéki orvos, 
mektelen házaspár, 
en főző hpkszu bizonyít­
vánnyal rendelkező, ki egy 
cseléddel minden munkát 
végez, jelentkezzék 17-én, 
szerdán délelőtt 8—10 óráig 
Angol Királynő 
portásánál.

szálloda

5753

ÜZLETEK

Csapó

Mühely- 
ruktárhelyiség I 

utca 49. sz.
Péterfia u.
üzlethelyiség 
nagy kertes 

s kiadó

kiadó. —
5889

szoba, 
külön is 
jé re.

négy 
udvar, 

május elsc- 
5891

Egy
jó menetelő hentes és mé­
száros üzlet eladó vagy ha- 

jégszek- 
berende- 
a kiadó- 

780

szonbérbe kiadó 
rénnyel és teljes 
zéssel együtt. Cim 
ban.

Nagy 
üzlethelyiség, nagy 
kiadó. Csapó utca 34.

JÓ.MENETELÜ 
étkezde felszereléssel 
ládi okok miatt eladó, 
a kiadóban.

Szálloda.
kávéház.
kiadó Hajduszo- 
gyógyfürdő előtt, 
lehet Rákóczi u.

pince
2466

csa- 
am

emberek 
számba. 
Gazdák 
utca.

nek 
suth

Kos- 
3894

felve­

Szántófuvaros 
téges. Jelentkczhet- 
Gazdák Bankja, 
utca.

Mindenes
bejárónőt délelőttre 
szék. Piac 58., V. lépcső, 1. 
18. 5805

Gyakorlott 
varróleányt felveszek. Biró 
Berta, püspöki palota, föld­
szint 21. 5868

Mindenes 
bejáróleányt keresek azon­
nalra. Csokonai utca 24. - 
Kedesztépület. 5858

Tanuló/éányokat 
felvesz a Bözsi kalapszalon. 
Széchenyi utca 3.

Egy 
füzönö felvétetik. 
3.. Hl. ajtó.

Kifutóleány 
azonnal felvétetik Fischer 
cipőáruházában. Piac u. 19.

5870

5864

Magos u.
5846

ambiciózus 
kák készítéséhez 
szakmában jártas, 
meretséggel bir, vendéglő­
be. korcsmába kimérönek. 
percentesnek ajánlkozik. 
Esetleg jogfolytonossággal 
biró belj iséget átvennék, vi­
dékre kimennék, 
ajánlatokat e lap 
..Nem bánja meg,, 
kérem küldeni.

Varrni
tanulóláriy felvételik. Mé- 
liusztér 4. Babb Jánosné.

Gyakorlott
bejáró takarítónőt jó bizo­
nyítványokkal délelőttre fo­
gadok. Hunyadi 24.. emele­
ten. 2826

Levélbeli 
kiadóba 
jeligére 

2866

Jó 
munkás csizmadiasegéd bőr­
munkára felvétetik. Pa­
csirta-utca 4. 2858

Befárólápyt 
közelembe lakót, takarítás, 
ételhordásra koszt nélkül 
fogadok. — Könyvszekrény, 
ágy, fotelek eladók. Csapéi 
53. 771

Keresek 
középkorú, józanéletü ház­
mester párt. Hatvan-utca
4/b. sz. 771

Iparossegédek 
kvártélyra felvétetnek. 
Szent Anna-utca 18. 2871

Egy 
ügyes majoros 
Faragó-utca 22.

Perfekt
főzöuő és fiatal szobaleány 
felvétetik májusra. Vénkert. 
Domokos Lajos tt. 24.

kerestetik. 
2863

r-

Elsejére 
háromszobás. kettőszobás 
utcai komfortos és egyszo­
bás lakások kiadók. Ver- 
bőczi nyolc. 2464

Kiadó 
szoba, konyha, előszoba, — 
speiz május l-re. Oláh Ká­
roly u. 51. 2462

Különhcjáratii 
bútorozott szoba 
val kiadó. Hatvan

előszobá­
in 16.

5752
UDVARI 

szoba április I5-re 
Csillag utca 82.

kiadó.

KERESLET

fedezetre 
hónapra.

5880

Keresek 
31'9 pengőt biztos 
j > kamattal, pár 
Cim a kiadóban.

Pár ezer pengővel
már biztosíthatja jövőjét 
jogfolytonossággal biró csi­
nos belvárosi vendéglőm át­
vételével. írjon, míg nem 
késő. Biztos jeligére a ki- 

59012810 adóba.

—----- ------------- -----

vagyvendéglő 
pensionak 
hoszlón. 
Értekezni 
5. szám.

Üzlethelyiség
Ferenc József utón beren­
dezéssel átadó. Telefon 807.

2812

Kifutó 
felvétetik. Ócska tégla el­
adó. Rácz Testvérek. Ti­
már u. 52. 5862

Bejárónő 
félnapra felvétetik. Feltéte­
lek megtudhatók hétfőn, dro 
geria, Batthyány-utca 19, 

2843
Szántófuvaros 

szükséges. Jelentkezhetnek 
Gazdák Bankja. Kossuth- 
utca. 2838

Szöllő metsző 
emberek szükségesek szak­
mányba vagy napszámba. 
Jelentkezhetnetk Gazdák 
Bankja, Kossuth-utca. 2839

HIvatalnoknö
6 éves gyakorlattal foglal­
kozás keres a délutáni órák­
ra. Ajánlatokat „Szorgal­
mas,, joligére kérek.

Keresek
gomblyukkötő

Kishegyest ut 19. 2818
Megbízható 

mindenes leányt május else­
jére keresek. Kölcsci-utca 
13. 2825

277»

2821

kézi 
kai.

lányo-

fiú
Zsuzsa
Arpádtér

Ügyes 
tanulónak 

füszerkercskcdő — 
39.
Szoptatós 
ajánlkozom

felvétetik

2772

dadánál, 
nalra. Magos u. 13.. 
lakás.

azon- 
pincc- 

2480

Rölös, 
rövidáru és hasonló 
nek berendezés 
eladó. Cseugeri, 
18.

üzlet- 
azonanlra 
Csapó ti.

5810
Egy

hentesüzlet berendezett 
mellékhelyiséggel május 
re kiadó. Virág u. 37.

2827

és

Kiadó 
füszerüzlct szoba, konyhás 
lakással vagy külön.
telep.
Ugyanott 
ba kiadó.

Katz- 
Cecilia utca három, 

udvarra nyíló szo- 
2731

Kiadó
vagy irodának al- 

Csapó n. 17. 
Értekezni: 

2865

üzletnek 
kalmas hely, 
(szinházátjáró). 
Csapó in 61.

Üzlethelyiség
jó forgalmú helyen kiadó. 
Bármilyen célra alkalmas. 
Értekezni Csokonai 33.

2.884

Birtokra 
és házakra előnyös 
téscs kölcsönt, 
építkezési kölcsönöket aján­
lok. Vágóhíd mellett 
házhelyek kaphatók 
fizetésre is. József 
herceg-utca 44.

Szabad 
majoros kondásnak 
fiával kerestetik közeli ta­
nyára. Honvéd u. 74.

2782
Munkáslányok 

felvétetnek Gőzmosodába. 
Szálkái utca 3. 2776

Középkorú 
nő házvezetőnőnek 

idős urípárboz 
Érti

törlesz- 
továbbá

olcsó 
részlet­

király 
748

való

jobb
ajánlkozik
vagy magános úrhoz.
a baromfi nevelést, tejkeze
lést, főzést. Kisújszállás.
Illési-utca
Erzsiké.

szám.
71?

Gyors­
mérlegképes 

velő esti órákban megfelelő 
munkát vállalna. Megkere­
séseket a kiadóba kér 
..Perfekt,, jeligére. 2870

és géniró köny

Dolgos 
komoly leányt, ki jól főz 
Budapestre vinne magános 
házaspár. Jelentkezzék Rá­
kóczi 65. 746

Egy 
jobb családból való árva­
leány vagyok, szobalányi 
állást betöltenek. Levelet 
Árvaleány jeligére a kiadó­
ba kérek.

KifutóBut 
felveszünk. Timár 
füszerüzlct.

InteUigens 
két középi kolas árva 
leány ajánlkozik üzletbe, 
cukrászdába kiszolgáló­
leánynak vagy öreg, úri 
házaspár mellé kisegítő­
nek igen szerény feltéte­
lek mellett. Ajánlatokat a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek „Megbízható“ jeli­
gére.

vem

u.

2781

52..
683

uri

Kutszlvattynt 
használtat keresek megvé­
telre. lehetőleg szivó-nyo- 
inót. Kandia u. II.. első la­
kás. 773

Használt
Pénzszekrényt veszünk.
Bészler és Dávid vaskeres­
kedés. 770

Régi 
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester utca 
'2- 5838

ajánlat
Szőlő 

megmunkálásra kiadó. Ér­
deklődni Nagy Sándor. 
Szent Anna 36. 5885

■J
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Modellkalspok 
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Ffllöp 
Etta nöikalapszaloniában. 
Péterfia 14 . 5886

Clgarettatárcákra.
órákra, kulcsokra védő to­
koka t készít 
Kossuth

keztyüüzem,
58., keresztépület.

Paplant 
házhoz megyek, 

jeligére a 
kiadójába 

2901

varrni
Címet (Paplan)
Debreceni Újság 
kérem beadni.

Gyermekle/en 
házaspárnál kvártélyos fej­
vén tik, tiszta világos pince­
lakás, háluisó. Cserepes ut-

Bárányhus
P 1.40, I. rendű
2.-- l.obicseknél.

5777

ca 5. >860
Kerítések, 

asztalok, padok, összecsuk­
ható* vaságyak, mosdók, 
ttyennekágyak, sodrony­
ágybetétek. állóruhafogasok 
stb. olcsón készülnek Ottó­
nál. Rákóczi-utca 13. 2824'

Ácsok 
és építtetők figyelmébe. Pri- saját 
ma száraz sliper fa 4 méter ‘okú 
hosszúig, méterenként 1.701 napi 
kapható Szedler, 
falva-utca 17.

Kiváló 
kiadó

1. rendű 
borjúhús 
Csapó utca 14. 

■vötcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja. Kos­
suth- és Batthyány-utca sa­
rok. 2452

Forgó.s
-it, Igy led'ász. Hungária-pa­
lotában. fővárosi munka­
erőkkel végez tartós nnd.i 
lálást, speciális hajvágást is 
manikűrt Olcsó és ligje. 
mes

Olcsó és 
Kiszolgálás.

5750 
Fa) borok

termésű édes magas- 
ó és uj literenként is 
áron. Arany János ut- 

Boldog- ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
2820(délután 3—6-ig mindennap.

I Homokot
zongora kiadó keresztyén építkezéshez házhozszálli- 
uricsaládnak. Értekezni 3 I tok, köbméteres szekeren- 
5. t. im a kiadóban. 7661 ként három pengő ötven fil- 

Izletes lérért. Megrendelhető dél­
olcsó házikoszt kapható előtt. Teefon 10—72. 
kihordásra is. Thaly Kál- Takaréktiizhelyek 
mán-utca 4. sz. 768 I legegyszerűbbtől a legdisze-

Homok I sebbig nagyobb majolikások
építkezéshez vásárpénztár- is '“'l’hatók. Kandia 15. 
hoz közel, jó útra kitermel-) 2S56
ve. szekerenként egy 
Ungváry 
tani.

li izlalónak

Németet 
alatt biztosrövid idő 

ménnyel olcsón tanítok.
Thaly Kálmán-utca 12.

2845

pengő I Ingéből,
lehai-1 férfi és nßit és nwnden- 

2844 uemü fehérneműt, ágyfru- 
I zatokat mérték után ké- 

d. szitek és javítást is uárta- 
1 lók 50 fillértől feljebb, 

ingek 80 fillértől 2 pen­
gőig. Belényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó

KMŐoö

5826-c
Saját 

termésű martinkai , 
iter vételnél 90 fillér. Csa- Ibidet kap 80 fillérért Uj 
pó-utca 49. sz. 5848.a éttermemben. Csige Er-

758 | zsébel, Bercsényi 4.
Nagyothallók 

hallhatnak kis ké- 
segitségével. Bállá, 

19. 2857
Kölcsönöket 
házakra, földekre, 

magas kamatot
Kos-

aoznnal 
szülék
Agárdi

bor öt

Húxal<9 házhelyek I
A Monostorpälyl utón, gróf Vécsey 

utcában, Tegiásktn Base halom- és Létal- 
utcábsn, a Boldogfalva) keitt)cn Borzsovay- 
utcátan többrendbeli házhelyek, szőlők, 
gyümölcsös és régi lakóházak, metyes a 
mi tulajdonunkat képezik eladók.

A gróf Vécsey-utcában. Monostorpályi-uton és 
Basalialom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, 
konyha, kamarás uj téglaépületek építését is meg­
kezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint uj 
épületek kedvező áron és részletfizetési kedvez 
ménnyel megszerezhetők.

.Mindeme kiterjedő felvilágosítást a

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt.
,td. Kossuili utca 8.

börvarró-
Mike-

4895

Egy 
keveset használt 
gép, balkaros, eladó, 
pércsi ut 3. sz.

Iratszekrény,
ügyvédi, kereskedelmi iro­
dai, felső részén 36 rekesz­
szel. továbbá kopirprés asz­
tallal eladó. Barna utca 4.

5893

Vaskályha 
jutányosán eladó. Cim a ki­
adóban. 767

Zongora, 
rövid, eladó. egy pedig 
bérbeadó. Széchenyi-utca
15. sz.

INGATLAN

bontásból 
lakok. 
Arany

Eladó
ócska ajtók, 

kupás cserepek. 
János utca 33.

és egy
Vendég

712

eladó.
2778

781
Eladó

Abrikt 
szallagfürész 
utca 68.

Fürdőkád
horganylemezből, 
láda, pénzszekréuy 
Cim a kiadóban.

9 12-es
fényképezőgép 
a kiadóban.

Eladó
használt Schunda 

Kisfaludy-

lisztes 
eladó.

632

hold 
nek. 
van

Két
föld Bcllegeőn dinnyé- 
krumplinak kiadó, ki 
szántva. .jelentkezni

2864
Ondódon

Kádár dűlőben tiz k. holdas 
tanyásbirtok, — ugyanott 
húsz hold pusztaföld sürgő­
sen, igen olcsón eladó. — 
Böszörményi, Miklós u. 7.

2868
Ondódon

Csapó dűlőben nyolc hold 
elsőrendű buzatermőföld
eladó. Ingatlaniroda. Kos­
suth 16. 2834

Bérbeadó 
azonnal átadó 15 hold fe­
kete föld. Cim a kiadóban.

2882
Kiadó

egy hold körülkerített 
hakertészeti nagyon 
kete föld azonnal beköltöz­
hető 2 szobás jó lakással a 
vágóhíd 
lepen.
állóhoz 
Gazdák 
utca.

kony- 
jó fe-

mellett. Bihari te- 
villamos meg- 

firtekezhetni 
Kossuth 

2836

közel.
Bankja,

tetőfedő lemez bármilyen 
mennyiségben. Traver;
gerenda építkezéshez 
ható. Eötvös utca 110.

használt 
adó. Cim

el­
Eladó

kap­
sz.
5860

Egy
jó hangú Schunda cimba­
lom eladó. Böszörményi ut
7. 5806

E/adó 
nagy hatos garnitúra 
den elfogadható 
lön is. részletre is.
kert. Keleti sor 13.

Apróhirdetésekre, 
előfizetésekre 
minden felvilágosítást tetefonon a

folyósít 
Betétekre 
ad. Gazdák Bankja, 
suth- és Batthyány-utca sa-1 
rok. 2842 - ---- —---------------------------

Órajavitások, Gleditschla.
ekszerjavitások legolcsób-1 élő kerítésnek legjobb, 4 
ban Varga ékszerüzletbe, — éves, szépen fejlett példá- 
Mcster-utca 12. 5837-a pyok, száza 3 pengő. 5598

Szobosílói Gallértisztitás
gyogyforrásviz megrendel- tükörfénnyel 8 fillér -
heto Boldogfalva-utca 3. Libándy. Péterfia u. 4 
Telefon 6—58. 765

Tennlsz I izlandi
rakettek hurozása, javítása tojások 
szakszerűen Tanczer hang- csinos 
szerkészitnél. Batthány-u. kisebb 
6- szám. 5358-a 2.

Poloskairiást I
ciángázzal és szabadalma-1 javítását, tisztítását, 
zott szerrel felelősséggel I kitását szakszerűen 
vállaok. Poloskaszcr és I lom. Keztyüüzem, 
patkányirtó kapható. 8—41 utca 58. 
telefont tessék hivni Kos- 47 fi||ér , kerékpár, 
suth-utca 47. Nánássy. ha na)am Atlas, Opc| Tor.

5757 I pedo kerékpárt
Bőrkeztyűk I részletre vásárol,

kizárólag saját gyártmá-1 Püspöki palota, 11.
nyuk, legolcsóbb árban sze-1
rezhetők be: Női glassé 
keztyük párja 7.— pengő. 
Női nappa keztyük párja 
8.— P. Női nappa keztyük. 
csattos, párja 9.— P. Női 
mosó keztyük párja 8.— P. 
Női divat keztyü párja 8.50 
—40.— P. Női valódi őz- 
bőrkeztyfl párja 10.50 P. I 
Férfi glassé keztyü párja 
8-— P. Férfi nappa keztyü 
párja 9.— P. Férfi nappa 
keztyü, csattos. párja 10.— 
P. Férfi mosóbőr keztyü 
párja 10.— P. Férfi 
szarvasbőr keztyü 
12.— P. Autó, hajtó 
vagló keztyüket 
után vállalok. Kossuth 58.1 ., 
keresztépület. 487 ?.zeh-... .. I lámpaMér,ék I eladó,
szerint elsőrendű cipőket, I let. 
javításokat jutányosán, iz-| 
lésesen készítek. 
Pész, Nyil u. 70.

Késer 
teavaj 5.50, kóser 
1.— Farkasnál, Pásti utca | háromfiókos 
6.

Fajtiszta
tojó jércék eladók, 
kaphatók. Ugyanott 
beüvegezett, erős, 

papu eladó. Sarok u.
2830

Bőrkeztyiik
átala- 
válla- 

Kossuth 
726

18 havi 
Soltész, 

kapu 20.
5781

Paplant 
varrni házhoz megyek. 
Cimet (Paplan) 
Debreceni Újság 
kérem beadni.

jeligére 
kiadójába 

2777

ELADÁS

Csinos 
beüvegezett 
kapu eladó. Ugyanott faj­
tiszta izlandi

erős kisebb

I------ -------  2 t0>6 fércevalód! légy kakassal eladó.
párja I kapható. Sarok u. 2.

mérték Hálószoba
■ kőrisfa betéttel, hat 

gyermekszék, 
ernyő nagyon ____
Tímár utca 52.. eme- 

5877

Tojás
2878

cbédlő- 
függö- 
olcsón

Eladó
autótaxi joggal. Dr. Gájássy 
ügyvédiroda.
19.

tehéntúró | Könyvszekrény

5741 1 eladó. Miklós u. 3.

Riskó ci-
9000 Széchenyi u.

5879

tölgy, 
778

egy alig 
pedátcimbalom. 
utca 29. sz.

vagy elcserélendő egy bel­

5775
Eladó

nagy kapu, vasrolló és tej­
csarnok 
73.

firmák.
min- 

árért. kü- 
arga-
5882 I bök. Görbe utca

Építtetők!
Eladó Piac utca 43. szánni 
ház bontásából kikerülő cse­
rép. tégla, fa, vaskályha, 
vasgerenda, 
bontás

világos 
ágyak.
szék.
félék

Érdeklődni a 
helyén. 5853

Hálószoba, 
barokk, fehér vas- 
plüss sezlon, 

velencei tükör, 
eladók. Hatvan

hinta- 
k ülőn-

5867

eladó.
5866

Egy 
modern fenyőfa háló 
Széchenyi utca 27.

Farkaskutya
fiatal nőstény, jól idomítva, 
eladó. Arany János utca 26.

5852
Szölővesszö eladás!

Két éves gyökeres, fajtiszta 
szőlővessző megrendelhető: 
Balkányi Béla 
favi gazdaságában. 
Nyirmártoníalva 2. 
vagy Debrecen 4-59.. 
személyesen 
herceg u. 5.. 
fürdő . melletti 
üzletben.

Eladó 
jókarban levő keményfa ru­
haszekrény. Diószegi 
10. Árpádtér.

Kerékpár 
és varrógép jutányos 
eladó. Piac utca 19., II. em.

2859

nyirmárton- 
Telefon 

szám, 
vagy 

József királyi 
az Arany Bika 

csemege- 
5S55

utca
5859

áron

Strasser,
Eladó

Máltai

Csapó u.
2771

fajgalatn-
9-a. 5776

hodas földbirtok tehenészet 
és konyhakertészetre alkal­
mas szőlő, gyümölcsös, jó 
tanyai lakás és gazdasági 
épületekkel ellátva. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth utca. 2841

Alsójózsán :
egy hold szőlő, gyümölcsös 
felesbe vagy bérbe kiadó. 
Értekezni Köntöskert. Beze- 
rédi 29. 2828

® szám ad.

fiúcska 
teljesen 
üvegek 
24.

Egy
felöltő 

jókarban. — üres 
eladók. Vörösmarty

2849

kis nadrág

Hintó
két lóra gnniikerék- 

szánkalappal kifogásta- 
állapotban eladó. An- 
Királynö udvarában.

2867 
Szivattyús kút 

használt és buksztisok el­
adók. Andrássy ut 35.

egy és
kel.
lan
goi

Dughagynia 
kiváló faj, eladó nagyobb 
mennyiség is. Özv. Blauer 
Miklósné, Csapó u. 13.

2784
Nemesített 

árpa tavaszi vetőmag, 
jobb faj, 35 q eladó. Cim a 
kiadóban. 2485

Jégverem 
jéggel teljesen megtöltve, 
eladó. Cim a kiadóban.

2483

leg-

cl-
2822

Gombja kkötőgép. 
azsurozó és endlizőgép 
adó. Csokonai.u. 44.

Csoda
3 lámpás rádió jutányos 
áron eladó Philips hangszó­
róval. Kinizsi u. 61. sz.

5790
Komplett

francia háló asztallal el­
adó. Vendég utca 34. 
Ugyanott több szoba, 
ha lakás kiadó.

Magánjárd
cséplőgarnitura 
zctési
Tiszántúli
Hitelintézet rt.,
8.

uj
szám, 
kony- 

5798

előnyös fi- 
feltételekkel eladó. 

Mezőgazdasági 
Kossuth u.

736

szekrény, 
szekrény 
utca 3.

Ebédlő 
kisebb 

eladó.
fiókos

Maróthy
2846

Tégla 
eladó 

Bárczy
(használt) 
Kálmánnál 
Telefon 2-73.

Nagy 
szétszedhető fegyveráll­
vány szarvasagganccsal el­
adó. Rákóczi 65.

Egyszáz 
takarmány 

közel a városhoz el- 
734

Márton 
utcában.

2826

746

mázsa
répa
adó. Cim a kiadóban.

cukor­

Festett
ruhaszekrénk, összecsuk­
ható cseléd vaságy eladó.

776

Bérház
piactéren húsz lakással, — 
boltok, raktárak, gyári he­
lyiséggel olcsón eladó. Te­
lefon 13—60.

Eladó
egy házhely a Mester 
sorompónál, vasöntöde 
lett.
Bankja, Kossuth utca.

2835

5840

utcai 
___ mel- 

Értekezhetni Gazdák

E/adó
a Mester utca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt veren- 
dás uj kis ház. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth ut­
ca. • 2837

Péterfia 
házamat, 
tudhatók 
vészkert

IÁ
I Keresek megvételre 
a Homokkertben a katho- 
liktis temetőhöz közel eső 

'részen legalább 2 szoba, 
előszoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló házat a 
a beköltözés lehetőségének 
megjelölésével. Ügynökö­
ket díjazok. Ajánlatokat ké­
rek a kiadóba 6000 jelige 
alatt. 777

52 
katasztrális hold príma fe­
kete föld bevetett területtel 
élő és holt felszereléssel és 
a hozzátartozó vendéglő 
bérletével a városhoz közel, 
más vállalkozás miatt átadó 
Cim a kiadóban. 5902 

111.500 pengőért 
alul ma. szerda estig 
lefoglalható a 
106. számú

áron
még
utca
Nagy Iroda vagy a

4 
álló ház 
szonbérbe 
ügyvédi irodának, 
központban. Cim 
ban.

szobából 
eladó 
kiadó,

Homok 
ház a 
tulaido- 

776

vagy ha- 
ylkalmas 
éppen a 
a kiadó- 

780
Eladó

Jókai utca 31. számú ház. 
3 rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy ud­
var, azonnal elfoglalható.

2807
j Házhely
egy drb úri negyedben, Új­
kort Jerikó-utca 42. 
alatt olcsón, 
Értekezhetni 
széknél, közgyámdnál.

Homokkertben
Szabó Kálmán utcán 
épülő uj iskola mellett 
helyek eladók.
tástad Dr. Lechner ügyvéd 
irodája, Szent Anna u. 12.

735

szám 
ürgősen eladó, 
városi árva- 

745

az 
ház- 

Felvilágosi-

I Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel két 
villatelek eladó. Értekezni 
Hadházi-utca 26/a., kerté-

I széfben. 75;
10-30 hold

földet közel a városhoz — 
vagy állomáshoz keresek 
bérbe tavaszi Veteménynek. 
lehet kiszántani való búza­
föld is. Cím a kiadóban.

2486

VEGYES

i Fodrászüz/etem
Vár u. 2. alatt megnyitot­
tam, pontos, figyelmes ki­
szolgálást biztosit. Czihere 
fodrász. 9001

Nagy tavaszi vásár 
az Ingóságközvetitöben. Há­
lószobák, nagyon szép ebéd 
lök, magános ágyak, szek­
rények, konyhakredencek. 
fodrász és nőiszabó üzle­
tetekbe való nagy tükrök 
facsillárok, kandeláberek, 
jégszekrények házi és űz­
eti használatra, művészi fest 
mények, képek, vitrinek. 

.. házi és börvorrógépek, disz-

Eladom
utca elején

Feltételek „ .
ügyvédemnél, Fü- tárgyak és mindenféle ingó­

utca 4. sz. alatt. I sáRök legjutányosabban kap­
jál hatók az lugóságközvetitő- 

nél. 2855

levő
meg-

Eladó
vagongyár mellett Szép 

szánni ház két 
Beköltözhető.

ca 30. 
kással.

Eladó
9. sz.
2 szoba.

ut- Értesítjük
la lőrlöltető közönségünket 

hogy a Hungária Henger- 
5863 malom üzemben van. 2847

Zongoratulajdonosok 
jókarban (ínyeimébe! Hermel József 
konyha, zongora specialista, Opera- 

egy szó- művészeinek hangolóju 
hangolást és javítást clvál- 

nempal. Piac u. 58.. II. 5761 
Ju-I Építkezés

5847 miatt még 3 napig kalapok.
I uridivatáruk szenzációs ol- 

Frank 
5759

Gólya u 
álló ház 
1 szoba, konyha és 
ba, az összes lakrészek má­
jus 1-re átadandók, 
kötött lakás egy sem. 
tányos árért.

Négyezer 
jövedelemmel el- csőn beszerezhetők 
utca 2. sarokház. Imrénél, Piac 43. sz.
2. 2851 Paneth-bodegában
Modern virtsli 18 f„ kolbász kilo-

ház Csokonai utcán, hat- ítramja 2 P 80 f„ szalámi 
szobás, olcsón eladó. Sütne- 3 p 60 f- és 5 pengő.
ginéi. Csapó 11. 5841 5595

Siófokon Szabómiilielyemet
emeletes villa fenyvesben I áthelyeztem Piac- utca 77. 
olcsón eladó. Ügyvédi iro- alá, II. udvar, félemelet 
da. Deák Ferenc 10. 58961 jobbra. Elsőrendű munkával

800 D-öl I készítek ötlönyöket, felöl­
tőid felesbe kiadó. Érte- tőket olcsó árakért. Tiszti- 
kezni Dr. Szabó, Első Ta- tást, vasalást elfogadok, 
karék.  28991 Szőnyi uriszabó. 545

pengő évi 
adó Nyíl 
Udvarban

oiti 1 eiauo. miKioS u. 3. 778 w, .................---------- —-------------------------- ----------------- . ___________ _____________ 2877 Rákóczi utca 65.
■mstou . «y.r Nem2.ll Kitov- UrtMSrillalal oyomdáiábau Debrecen. Jó,») Ur. b’e. 1«. Kl.ír. U.„„ Nem«« Könyv- «. LepUedOvtl


